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 مقدمة

. فايي ( في مصر ضمن سييا  متاياوتELTتدريس اللغة الإنجليزية )يأتي 
المنتيد  اقتتصيادا العيالمي الأخيير  العالميية الصيادر  ين تقرير التنافسية 

دولييية مييين حييييث جيييودة التعلييييم  148احتليييت مصييير المركيييز الأخيييير بيييين 
. 1ميين حيييث جييودة نظييام التعليييم العييالي والتييدريب 145الإبتييدا ي والمركييز 

ان في الما ية مين سيك 30ولعل من أ راض ذلك هو حقيقة أن ما يقرب من 
فيي الما ية فيي البليدات  20. وفي حين تقل  نسيبة الأميية  ين 2مصر أميون

فيي الما ية فيي المنياط  الريايية  وفيي  30والمدن الكبر   إق أنها تتجياوز 
فيي الما ية  كميا ترتاي   37بعض محافظات صعيد مصر  حيث تصيل إلي  

 . سنة 60في الما ة في الا ة العمرية ما فو   64.9نسبة الأمية لتبلغ 
 

وق يحظ  التعليم الذا توفره الدولة بالقدر الكافي من الثقة. بل  وضًا  ين 
ذلييك  يضييي  اوبييياء والأمهيييات ثقييتهم فيييي المعلميييين الخصوصييييين ليعطيييوا 
أطاييالهم ميييزة تنافسييية فييي الحييياة ميين خييلال تحقييي  درجييات مرتاعيية فييي 

  تعليم اقختبارات العامة  والتي  بدورها  تُقدم أفضل الارص للحصول  ل
 2 الي أفضل جودة و مل في نهاية المطاف. وتناي  الأسير ميا يقيرب مين 

مليييار دوقرًا أمريكيًييا  ليي  الييدروس الخصوصييية سيينويًا  وهييو مييا يعييادل 
 3في الما ة من إجمالي ميزانية التعليم. 25تقريبا 

 
ولعييل أحييد الأسييباب الجذرييية وراء هييذا الضييغط الييذا يتعييرض لييه النظييام 

ا للأمييم المتحييدة  ارتايي  ميين تزايييد  ييدد السييكان  والييذا  وفقًييالتعليمييي هييو 
ملييون نسيمة  78.1إلي  ميا يقيرب مين  1980مليون نسمة في  ام  44.9

. إضييافةً إليي  ذلييك  و ليي  الييرام ميين انخايياض معييدقت 2010فييي  ييام 
سيتضيا ف  يدد السيكان إلي  حيوالي  2050الخصوبة  إق أنه بحلول  يام 

العمير المتوتي  وانخاياض معيدل ادة متوسيط مليون نسمة بسبب زيي 121.8
وهكذا  في حين تتناتص نسبة السكان الذين تقيل أ ميارهم  4وفيات الأطاال.

-15  تتزايييد نسيبة السيكان فيي سين العمييل )1980سينة منيذ  يام  15 ين 
. وفيي 2040فيي الما ية فيي  يام  66.9(   ومن المتوت  أن تصل إل  64

مليييون منييذ  ييام  1.3التييي زادت بمقييدار المقابييل ترتايي  معييدقت البطاليية و
  بلييغ معييدل البطاليية حسييب 2013. وفييي الربيي  الأخييير ميين  ييام 2010

التقديرات الرسمية الصادرة  ن الجهاز المركزا للتعب ة العامة والإحصياء 
 في الما ة من السكان القادرين  ل  العمل   13.4ما يقرب من 

 
  ممييا 5سيينة 29و 15هم بييين فييي الما يية ميين هييذا العييدد تتييراو  أ مييار 80

 يعكس تباطؤ النمو اقتتصادا والزيادة في  دد السكان دون سن الثلاثين. 
 

                                                           
1
  2014-2013أنظر تقرير التنافسية العالمية   

www3.weforum.org/docs/WEF_GlobalCompetitivenessReport _2013-14.pdf   177. ص. 

 /www.dailynewsegypt.com/2014/09/07/egypts-2013-illiteracy-rate-25-9-capmas أنظر   2
 
 

www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-27251107 أنظر   3
  

 www.escwa.un.org/popin/members/egypt.pdf أنظر   4

 www.dailynewsegypt.com/2013/11/17/unemployment-rates-reach-13-4-in-3q-2013/ and أنظر 5

-network/2014/aug/20/youth-professionals-development-alwww.theguardian.com/glob 

wahba-salma-interactive-unemployment
 

حاصيلون فيي الما ية تقريبًيا مين العياطلين  ين العميل  85وجدير بالذكر أن 
  ل  شهادات إتمام الدراسة بالمدارس أو مؤهلات التعليم الجامعي. 

 
ال  خميس سينوات للعثيور  لي  وتد يستغر  خريجي الجامعات فترة تصل 

في حين أن هذا يعتبر في حد ذاته إحصا ية صادمة  إق أنها تُخاي  6وظياة.
خلاها ما يستشعره البعض بأنه إحجام ثقيافي بيين الشيباب فيي السيعي بنشياط 
للحصول  ل  فرصة العمل )ق سيما في القطيا  الخياص( أو القبيول بعميل 

مما تتطلبه الوظياة. وبدقً مين ذليك   تد تكون مؤهلاتهم   ل  الور   أ ل 
 يسع  الكثيرون للحصول  ل  وظا ف حكومية والتي تعتبر أكثر أمنًا.

 
الورتة التدبُرية نو ين من الأهداف الر يسية. الأول هيو تقيديم  تستهدف هذه

أهداف التعليم بالنسبة لوزارة التربيية والتعلييم  وكييف ييتم دمجهيا فيي إطيار 
. )انظييير 12-1ة الإنجليزييية كلغيية أجنبييييةف الصيياوف الميينها الييوطني للغييي

الملح  للحصول  ل  وصيف لنظيام التعلييم فيي مصير.( أميا الهيدف الثياني 
فهييو تقييديم رؤ  مختلاييية خاصيية بتيييدريس اللغيية الإنجليزيييية  ق سيييما فيييي 
المراحيل الأساسيية والثانويية مين التعليييم  وذليك مين وجهية نظير الييوزارات 

يياء الأميور وأصيحاب العميل. وتيد تيم تجميي  هيذه والمعلمين والطيلاب وأول
اوراء خييلال زيييارتين استشيياريتين مناصييلتين أجُريتييا فييي سييبتمبر وأكتييوبر 

. اتتصرت الزيارة الأول   ل  محافظة القياهرة و قيدت اجتما يات 2014
م  موظاي وزارة التربية والتعليم وشركاء المجلس الثقافي البريطياني  بميا 

زهرية وجامعة الأزهير  فضيلًا  ين المسي ول الإتليميي في ذلك المدارس الأ
المعنيييي باللغييية الإنجليزيييية بسييياارة الوقييييات المتحيييدة  والمركيييز القيييومي 

(  وجامعييية  يييين شيييمس وأحيييد NCEEللإمتحانيييات والتقيييويم التربيييوا )
المشيييرفين فيييي مدرسييية. أميييا الزييييارة الثانيييية فقيييد امتيييدت لتشيييمل محافظييية 

ة فيييي إحيييد  الميييدارس الثانوييييةالإسيييكندرية وجلسيييات الملاحظييي ة الصيييايف
7 
والاصول الخاصة  والمعاهد الوطنية  و ين شمس  وُ قدت اجتما ات مي  
أصحاب العميل  وأجرييت مقيابلات مي  أوليياء الأميور واجتميا  فيي مركيز 

استطلا ين للرأا لقياس المواتف تجاه اللغة  إ داد القيادات التربوية. وصممنا
واحد للطلاب واوخر للمعلمين(  وتامت وزارة التربية الإنجليزية واستخدامها )

 والتعليم بترجمتهما وتوزيعهما. 

 
ساس  نقدم توصياتنا بشأن التغيييرات التيي تيد تتبناهيا السيلطات هذا الأ ل  

قييمهيييا ومقترحيييات  ييين سُيييبل التعليميييية لتحسيييين تعليييم اللغييية الإنجليزيييية وت
ة في  ملية الإصلا  التي تقودها الهي ات المعنية في المملكة المتحدمشاركة 

 وزارة التربية والتعليم.
 
 
 
 
 

 
 

                                                           
6
 

dle%20Eastwww.chathamhouse.org/sites/files/chathamhouse/public/Research/Mid 

0312egyptedu_background.pdf
/
 

 مدرسة العجوزة الثانوية بنات  7

http://www.dailynewsegypt.com/2014/09/07/egypts-2013-illiteracy-rate-25-9-capmas/
http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-27251107
http://www.theguardian.com/global-development-professionals-network/2014/aug/20/youth-unemployment-interactive-salma-wahba
http://www.theguardian.com/global-development-professionals-network/2014/aug/20/youth-unemployment-interactive-salma-wahba
http://www.chathamhouse.org/sites/files/chathamhouse/public/Research/Middle%20East
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 الأهداف التعليمية لتدريس اللغة الإنجليزية .1
الخطييية الإسيييتراتيجية ليييوزارة التربيييية والتعلييييم لإصيييلا  التعلييييم تبيييل تييينص 

 ل  ح  كل طال فيي فرصية متكاف ية لتلقيي خدمية  20308-2014الجامعي 
ة يتناسييب ميي  المعييايير العالمييية  بمييا يسييم  لييه تعليمييية بمسييتو  ميين الجييود

بالإسيهام الاعيال فيي التنميية الإجتما ييية والإتتصيادية لبليده  وبالمنافسية إتليميًييا 
ويتم تطوير هذه الاكرة الخاصة بالمشاركة  الميًيا فيي إطيار المينها  9و الميًا.

 ف 12-1الوطني للغة الإنجليزية كلغة أجنبية للصاوف 
 

ة الإنجليزية يات  العالم أمام أطاالنيا وشيبابنا. فهيو يعطييهم القيدرة "إن تعلم اللغ
 ل  أن يصبحوا مشاركين فا لين في مجتمي  صينا ة المعرفية ويرفي  و ييهم 
بالعالم متعدد اللغات والثقافيات اليذا يعيشيون فييه. )...( اللغية الإنجليزيية هيي 

ل والسييياحة. وهكييذا  اللغيية العالمييية الر يسييية للدبلوماسييية  والمعرفيية والأ مييا
فهييي تتمتيي  بوضيي  مهيييمن فييي وسييا ل الإ ييلام الدولييية  ومجيياقت العلييوم  
والتكنولوجيييا الحديثيية. وتُنشيير نسييبة كبيييرة ميين المنشييورات  الميًييا فييي مجييال 
العلييوم والتكنولوجيييا والتجييارة باللغيية الإنجليزييية  لهييذا السييبب فيي ن تعلييم اللغيية 

مية متزايدة في جمي  أنحاء العالم وكذلك فيي الإنجليزية كلغة أجنبية يكتسب أه
مصر سواء كان ذلك داخيل أم خيارا النظيام المدرسيي. مين خيلال تعليم اللغية 
ال في التحدث واقسيتما   الإنجليزية  يُطور الدارسون الثقة للتواصل بشكل فعف
والقراءة والكتابة باللغة الإنجليزية الأمير اليذا بيدوره سييمكنهم مين المشياركة 

 10لية في المجتم  العالمي."باعا
 

مييا يُطميي  إليييه هييو تطييوير مهييارات البحييث والييتعلم مييد  الحييياة  ومهييارات 
اقتصال لد  الدارسين وكذلك د م التعلم النشط وتعزيز التاكير النقدا لتحقي  
المعيييايير التيييي وضيييعتها الهي ييية القوميييية لضيييمان جيييودة التعلييييم واق تمييياد 

(NAQAAE.)11 بعيد اقنتهياء مين  2007الهي ية فيي  يام  وتد تم إنشاء هذه
مشرو  معايير التعليم الوطنيية اليذا ناذتيه وزارة التربيية والتعلييم  لي  ميدار 

ونتا  نه في العام الأخير مجمو ة مكونة من ثلاثية  2003و 2002العامين 
ويُشار في المجلد الثاني   ل  أنه "يجب  12مجلدات خاصة بالمعايير التعليمية.

اسيتخدام اللغية الإنجليزيية لأايراض اجتما يية. فهيم بحاجية الي    ل  الطيلاب
اقختلاط مي  اليزملاء والمعلميين  واسيتخدام اللغية الإنجليزيية للإسيتمتا   ...  

                                                           
-2014جمهورية مصر العربية، وزارة التربية والتعليم، الخطة الإستراتيجية لإصلاع التعليم قبل الجامعي   8

: عبر الرابطمتوفر  2030
-http://planipolis.iiep.unesco.org/upload/Egypt/Egypt_Strategic_Plan_%20Pre

2030_eng.pdf-University_Education_2014  

 2ر التعليم ص ، الإفتتاحية، وزي2030-2014الخطة الإستراتيجية لإصلاع التعليم قبل الجامعي   9

 12-1لصفوف للغة الإنجليزية لالوطني المنهج إطار   10

  5 -4ص  المرجع السابق  11

سلسلة من الكتب المدرسية للغة الإنجليزية التواصلية القائمة على  تدريسMM (2012 ) اللطيف، عبد  12
 اللغة هم. تدريسالمعلمين ومعتقدات ممارسات البحث في: مصر في الثانوية المدارس لطلبةالمعايير 

  عبر الرابط: الإنترنت شبكة على متاح. 79: 11/3 التعقيباتو  الممارسات: الإنجليزية
cle=true&id=818http://edlinked.soe.waikato.ac.nz/research/journal/view.php?arti

&p=1  

تُركز  ملية تعليم اللغة  ل  اللغة الإنجليزية الوظيايية والتواصيلية مي  التأكييد 
 13 ل  مهارات اللغة الأربعة جميعها"

 
“ Hello! Englishلمبياد  فيي سلسيلة الكتيب المدرسيية " وتيد طُبقيت هيذه ا

)للصياوف  09-2008للمدارس الثانوية والتي تيم تقيديمها فيي العيام الدراسيي 
وتوضيييي  مُقدميييية كييييل مجمو يييية ميييين  14الأول والثيييياني والثالييييث الثييييانوا(.

المجمو ييات الييثلاث لأدليية المعلييم أن مهييارات واسييتراتيجيات التاكييير النقييدا 
 15اللغيية والييتعلم "تُسييهم فييي تنمييية دارس أكثيير اسييتقلالية". لتحسييين مهييارات

وهنيياك توتيي  بحييدوث التاا ييل بييين الطييلاب فيمييا بييينهمف "يحتيياا الطييلاب إليي  
التحدث والعمل معًا بشكل تعاوني  ندما يطر   لهم سيؤال  وهيم بحاجية إلي  
مسا دة بعضهم البعض  ندما يتم توجيههم  كما أنهم بحاجة إلي  تطيوير حيس 

سييتقلالية والمسييؤولية  يين  ملييية تعلمُهييم. ولييذلك  سييوف يحتيياجون إليي  أن اق
يكونوا تادرين  ل  العمل في ثنا ييات ومجمو يات وكيذلك العميل بمايردهم أو 

 16كاصل كامل."
 

اليتعلمُ"  نمياطبالإضافة إل  الأخذ بعين الإ تبار توفير المزيا الماترض مين "أ
ون الذين ياضلون اليتعلم ب سيتخدام الخاصة بالطلاب ) ل  سبيل المثال الدارس

  يتوتيي  ميين المُعلييم أن  17الأسياليب البصييرية أو السييمعية أو الحسييية الحركييية(
 يؤدا مجمو ة متنو ة من الأدوار داخل الاصول الدراسيةف

 ف يُقيرر المعليم الأهيداف والنتييا ا المتوتعية مين كيل درس مين أجييل مُخطِطط
ا هييي المعييدات والمييواد التييي تحديييد مييا يييتم تدريسييه  وكياييية تدريسييه  وميي

 سيحتاا إليها أثناء الدرس. 
  ُف يُقييدم المُعلييم اللغيية المُييراد تعلمُهييا  ويعطييي إرشييادات وتوجيهييات وجطط م

 للطلاب  ويقرر ما هي اللغة والأنشطة التي يحتاجون إل  ممارستها.
 :يُعتبر المعلم نموذجًا للطلاب يُحتذ  به في التحيدث والكتابية  نموذج اللغة

 لغة الإنجليزية  ق سيما  ند  رض لغة أو ممارسة جديدة. بال
 ف يُنظم المُعلم الصف للإيااء بمتطلبات الأنشطة المختلاة. وهيذا مُدير

ثنا ييييات أو  إلييي الدارسيييين  تقسييييمتيييد يعنيييي فيييي بعيييض الأحييييان 
 مجمو ات  مل.

 ::يييتحكم المُعلييم فييي سيير ة طيير  الييدرس ومحتييواه  وسييلوك  مُطتحم
 وانضباط الطلاب

 :الطييلاب  سيشييارك فيهييا التييي الأنشيطة يُقييرر المعلييم  صطانع القططرار
وأا طييلاب سيييطر   ليييهم الأسيي لة  والمييدة التييي سيسييتغرتها كييل 

 نشاط. 
 :يُراتب المُعليم مسيتو  تقيدم الصيف  ويحيدد مسيتو  أداء  مُستشار

الدارسين والمدخلات الإضافية التي يجب إ طاءها  مثل المزيد من 

                                                           
 المرجع السابق  13

  www.longmansec.com.eg/default.aspxأنظر  14 

  1)بقلم ستيف تومبسون( ص Hello! Teacher’s Guide Introductionمقدمة دليل المعلم   15

 المرجع السابق  16

النماذج الكثيرة التي  بين من واحد هوالتعلم البصرية والسمعية والحسية الحركية  لأنماط VAKنموذج   17
 المجردة المفاهيم ،الملاحظة المتأملة الملموسة، التجربة هي مراحل أربعكولب المكون من  نموذجتشمل 

 ." والمتأمل براغماتي نظر،الم   الناشط،" ومومفوردنموذج هاني و  النشط والتجريب

http://planipolis.iiep.unesco.org/upload/Egypt/Egypt_Strategic_Plan_%20Pre-University_Education_2014-2030_eng.pdf
http://planipolis.iiep.unesco.org/upload/Egypt/Egypt_Strategic_Plan_%20Pre-University_Education_2014-2030_eng.pdf
http://edlinked.soe.waikato.ac.nz/research/journal/view.php?article=true&id=818&p=1
http://edlinked.soe.waikato.ac.nz/research/journal/view.php?article=true&id=818&p=1
http://www.longmansec.com.eg/default.aspx
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مهام أو طر  المزييد مين الأمثلية  لي   ناصير الشر  والتوضي  لل
 اللغة.

 : نيييدما يعميييل الطيييلاب بشيييكل فيييردا أو فيييي ثنا ييييات أو  مُراقططط 
مجمو ات  ينتقل المعلم من طالب لأخر أو من مجمو ة إل  أخر  

 لمسا دة الطلاب أو تصحي  الأخطاء.
 :يحييدد المعلييم مجيياقت الصييعوبة والاييرو  الاردييية  مُعلطط: شخصططي

 د السبل المناسبة لمسا دتهم.للطلاب  ويج
 ::في أوتات مختلاة فيي الصيف تيد يلاحيظ المُعليم مسيتو  أداء  مُقي

وتقدم طلاب مُعينين بهدف من  درجات للتقييم المسيتمر أو درجيات 
 مقابل مشاركة الطلاب. 

المدرسييية بحيييث تُمكيين المعلمييين ميين إدارة الأنشييطة !Hello صُييممت كتييب 
يات و مجمو يات العميل وحتي  الصيف بأكمليه. للطلاب بشكل فردا وفي ثنا 

ويتم تشجي  المعلمين  ل  "استثمار الوتت والجهد في تدريب صاوفهم للتغيير 
كمييا صُييممت التقييمييات حسييب التوجييه  18ميين شييكل اليي  رخيير بطريقيية فعاليية".

البنيييا ي )تقيييييم بنيييا ي مرحليييي(  إضيييافة إلييي   ملييييات المراجعييية المرحليييية 
تييي تسييم  للطييلاب بييالتعلم ميين أخطييا هم  كمييا تُمكيين الالعملييية  والإختبييارات

المعلمييين ميين تحديييد مييواطن الضييعف لييد  الطييلاب وبالتييالي معالجتهييا فييي 
 19الصف.

 
وتتبنيي  الكتييب المدرسييية فييي المرحليية اقبتدا ييية مبيياد  مماثليية. وتشييمل كتيياب 

Everybody up وهيو كتياب اللغية الإنجليزيية الأمريكيية للدارسيين اليذين  
  والبرنييياما الدراسيييي ذو المسيييتويات السيييتة 1220-5أ ميييارهم بيييين تتيييراو  

Jump Abroad 21  والكتيب المقيررة مين وزارة التربيية والتعلييمTime 
for English. 

 
 التحديات التي تواج  نظا: تدريس اللغة الإنجليزية 1.1

تاكير وبعض التطوير في وض  الكتب المدرسية الكثير من اللطالما كان هناك 
 مة لتحقي  الهدف العام للمنها المذكور في الخطية اقسيتراتيجية الأخييرة الملا

لوزارة التربية والتعليم. اير أنه يوجد العديد من التحديات أمام تلبية طموحات 
وزارة التربييية والتعليييم فييي شييأن تييدريس اللغيية الإنجليزييية وفقًييا للمعييايير التييي 

( NAQAAEواق تمييياد ) وضيييعتها الهي ييية القوميييية لضيييمان جيييودة التعلييييم
 وتشملف

 جودة التعليم 
 الدروس الخصوصية 
 )اختبارات نهاية المرحلة التعليمية )اختبارات الشهادة 

 

 جودة التعلي: 1.1.1
يتض  الإفتقار إلي  الجيودة فيي نظيام التعلييم مين خيلال البيانيات الميذكورة فيي 

الييذا يعكييس تقرييير التنافسييية العالمييية للمنتييد  اقتتصييادا العييالمي  الأميير 

                                                           
 !Helloم علم بالكتاب المدرسي دليل ال  18

 13المرجع السابق ص  19

أنظر   20
https://elt.oup.com/catalogue/items/global/young_learners/everybody_up/?cc=gb&selL

anguage=en  

  /www.macmillanenglish.com/courses/jump-aboardأنظر   21

وتيد ييذهب اليبعض  22التعليم الحكومي )بشيكل خياص(.الشعور بالضي  بشأن 
إليي  حييد أن يُشييير إليي  أن اوبيياء والأمهييات دا مًييا مييا يشييكون تييا لين "مايييش 

 23تعليم"
 

 الصف الدراسيتدني الأجور وحج: 
ميين الأسييباب الر يسييية لضييعف التعليييم هييو تييدني الأجييور. وهنيياك تبيياين فييي 

اتتر  بعض المشياركين فيي اقسيتطلا  أن المعليم اليذا تخيرا  الأرتام  حيث
جنيهًيا شيهريًا  فيي حيين تيد يتيراو  راتيب  300حديثًا تد يكون راتبيه حيوالي 

جنيهًيا مصيريًا  3000 – 2,500المعلمين الذين اتتربوا من سين التقا يد بيين 
وأشار رخرون إل  أن معلميي الميدارس الحكوميية اليذا يعمليون  24في الشهر.

عقود مؤتتة يحصلون  ل  أجر منخاض تد يصل إلي  جنيهيين مقابيل الحصية ب
وهذا أمير مهيم لأن حيوالي  25جنيهًا شهريًا. 120-105الواحدة  أا ما يعادل 

فييي الما يية فقييط ميين المعلمييين يعملييون بموجييب  قييود كامليية ويتقاضييون  30
روف ( المعPATرواتب مرتبطة بالسلم الوظياي الخاص بالأكاديمية المهنية )

  2006.26باسم "كادر المعلمين"  الذا تم إتراره في  ام 
 

وهنييياك  اميييل رخييير أق وهيييو الحجيييم الكبيييير للصيييف الدراسيييي و يييدم تيييوافر 
تلمييذًا  50-40طبيعيًيا والصياوف التيي بهيا ا التسهيلات. أصب  اقكتظاظ أميرً 

ذكر المشاركون في الإستطلا  أن هناك بعيض الصياوف  27باتت أمرًا مألوفًا.
طالبًييا فييي محافظييات مثييل الجيييزة  120دراسييية التييي يصييل فيهييا العييدد إليي  ال

والإسييكندرية وفييي الأحييياء العشييوا ية الاقيييرة المكتظيية بالسييكان. أمييا أحجييام 
الصاوف في المعاهد الوطنية تد تكون صغيرة لتصل إل  ثمانيية طيلاب ولكين 

المييدارس  طالبًييا فييي الصييف الواحييد  بينمييا فييي 30العييدد الأكثيير شيييوً ا هييو 
 طلبًا في الصف الواحد. 80-60التجريبية تتراو  أحجام الصاوف بين 

 
 

 ضيق الوقت
معلمييو اللغيية الإنجليزييية فييي المييدارس الثانوييية سييو   ليي  خمييس ق يحصييل 

دتيقية لتيدريس مينها  45إلي   40حصص أسبو يًا  مدة الحصة الواحيدة مين 
Hello  ! تخصص للقراءة في كتيابواحدة من تلك الحصص Reader .28 

وق يتبعييوا انتقييا يين للغاييية بشييأن مييا يدرسييونه ونتيجيية لييذلك  تجييد المعلمييين 
التعليمات المذكورة في دليل المعلم. فضلًا  ن ذلك  ف ن المهام والأنشطة التي 

                                                           
 عينة من الآراءوالتي ركزت على تجميع  التقرير، منهجية بشأن المخاوف بعض من الرغم على هذا  22

 الأعمالفي مجال  اشخص   71 من

 في الخصوصية الدروس عن دراسةواقع الخصخصة للتعليم الثانوي في مصر: ( 2012)ه صبحي،  23
 .51 ،67-47: 42/1 قارن. والعامة الفنية المدارس

 .شهريا جنيه ا مصري ا 2.000قدره  راتبا يتلقىعام ا من الخبرة و  20المشارك فى الاستطلاع لديه  هذا  24

25
 52صبحي ص   

26
 المرجع السابق  

27
 الإنترنت شبكة  ل متا  . هاوس تشاتام. الر يسية التحدياتف مصر في التعليم( 2012)ل   لوفلاك  

 /www.chathamhouse.org/sites/files/chathamhouseف التالي بر الرابط 
public/Research/Middle%20East/03 12egyptedu_ background.pdf  6. ص. 

 

 90 بد اللطيف ص   28

https://elt.oup.com/catalogue/items/global/young_learners/everybody_up/?cc=gb&selLanguage=en
https://elt.oup.com/catalogue/items/global/young_learners/everybody_up/?cc=gb&selLanguage=en
http://www.macmillanenglish.com/courses/jump-aboard/
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تنطوا  ل  التاكير النقدا والقراءة ق ييتم اسيتكمالها  و يادةً ميا تكيون المهيام 
كما يُشير المعلمون إل   29يزيد  نها فروضًا منزلية.الكتابية ككتابة الاقرة وما 

أن مستو  الطلاب المتدني في اللغية الإنجليزيية يحيول دون تناييذهم للأنشيطة 
الخاصة بمهارات التحدث والكتابة واقستما   ولكن تد يعزو الأمر أيضًيا إلي  
مستو  المعلمين أناسهم الضيعيف فيي اللغية الإنجليزيية وهيو اليذا مينعهم مين 

وتد يبدو هيذا الأمير مثييرًا للجيدل وهيو ميا يؤكيده  30تدريس مثل هذه الأنشطة.
المشيياركون فييي اقسييتطلا  فييي مؤسسييات تييدريب المعلمييين الييذين أفييادوا أن 
الكااءة اللغوية تعتبر مشيكلة ليد  المدرسيين المتيدربين اليذين يحتياجون للعميل 

  ل  تحسين مستواهم في اللغة والنط  والقوا د النحوية.
 

 تدري  المعلمين غير ماف  
تعيزو  يدم القيدرة  ليي  تغطيية المينها أيضًيا ولييو بشيكل جز يي إلي  مييؤهلات 
المعلمييين اييير المناسييبة و ييدم كااييية التييدريب. وكمييا أخبرنييا المشيياركون فييي 
الإستطلا  أنه في الوتت الحاضر  الطلاب اليذين يتخرجيون مين كليية التربيية 

ليزييية والتربييية مؤهلييون للتييدريس. وميي   ليي  درجيية الليسييانس فييي اللغيية الإنج
ذلييك  حتيي  الطييلاب الحاصييلين  ليي  شييهادة الليسييانس فييي اللغيية الإنجليزييية 
والأدب الإنجليييزا مؤهلييون للتييدريس ميين المرحليية اقبتدا ييية وحتيي  الثانوييية  
وهو ما يتناتض م  المعايير الصارمة المحددة لإختيار المعلمين فيي الميدارس 

ت  الخيريجين مين حياملي الشيهادات فيي اللغية الإنجليزيية الخاصة والدولية. ح
والتربية يحصلون  ل  تدريب محدود تبل البدء في العمل. فاي العامين الأول 
والثاني مين الجامعية يدرسيون اللغية والأدب  وق يتطرتيون لموضيو ات مثيل 
 المناها والأساليب واقختبيارات و ليم اليناس إق فيي العيامين الثاليث والرابي .
وفييي الأسييبو ين الأخيييرين مييين السيينتين الثالثيية والرابعييية يييتم إرسييالهم إلييي  
المدارس  ولكن في كثير من الأحيان تكيون مهميتهم ببسياطة الملاحظية ولييس 
التيدريس )ميا ليم يكين هنياك تاتييش(. الاكيرة هيي أن حتي  المعلميين المتيدربين 

في للتعيرف  لي  ليس لديهم الوتت الكافي لممارسية التيدريس  وق الوتيت الكيا
 محتو  المنها. 

 
 ثقافة التدريس

تيل لنا أنه  ندما يذهب المعلمون حديثي التخرا للعمل فيي مدرسيتهم الأولي   
ميا تيدرب  لييه المعلميون كثيرًا ما يتجاهل المعلمون الأكبر سنًا والأكثر خبرة 

لم " ليك نسيان ما تعلمته في الجامعة. فهو مجرد نظريات. هذا هو العاالجددف 
ذوا الخبيرة تجياه المعلميين الجيدد هذا الموتف الذا يتبناه المعلمون  الحقيقي."

دل  ليي  وجييود ثقافيية داخييل المييدارس تتسييم بعييدم المرونيية والتمحييور حييول ييي
المُعلييم  ق سيييما بييين العيياملين الييذين  ملييوا لمييدة طويليية ولييم تييت  لهييم سييبل 

 -ثقافة التيدريس –ثقافة تلك ال 31الحصول  ل  التدريب المناسب أثناء الخدمة.
تتعارض م  النها الذا تتبناه الكتب المدرسية التواصلية القا مة  ل  المعيايير 

وتد وجدت إحد  الدراسات أن القوا د النحوية والماردات ! Helloمثل منها 
في الم ة(   في حين أن  70.08يُخصص لها ما يزيد  ن ثلثي وتت الحصة )

لكتابيية تُقييدر بحييوالي أربيي  دتييا   بالكيياد فييي مهييارات الإسييتما  والتحييدث وا
الصيياوف الدراسييية التييي خضييعت للملاحظيية  كييان المعلمييون وفييي  32اليدرس.
فيي كثييير مين الأحيييان  لي  القوا يد النحوييية و/ أو المايردات بغييض يركيزون 

 النظر  ن نو  الدرس. وتضمنت استراتيجيات التدريسف
                                                           

  91المرج  الساب  ص 29

30
 87 رج  الساب  صالم  

31
 89المرج  الساب  ص   

32
 في المرج  المذكور سابقًا  

  قوا ييييد الإسييييتقرا ية التجاهييييل أنشييييطةinductive  فييييي الكتيييياب
المدرسيييي وشييير  القوا يييد النحويييية بيييالنها الإسيييتنتاجي باسيييتخدام 

 السبورة. 
  التركيز فقط  ل  القوا د النحوية والمايردات فيي مرحلية التحضيير

 )الإحماء(
  تحوييييل دروس القيييراءة إلييي  دروس المايييردات وتحوييييل اليييدروس

الخاصة بمهيارة الإسيتما  والتاكيير النقيدا إلي  دروس فيي القوا يد 
 النحوية و/ أو الماردات

  تدريس دروس القراءة والإستما  بالطريقة المعتمدة  ولكن في كثير
من الأحيان يقوم المعلم بالتحق  من معرفة الطالب بالقوا د النحوية 
والمايييردات أو يشييير  تا يييدة نحويييية أو معنييي  المايييردات الجدييييدة 

 33ومشتقاتها  ومرادفاتها ومتضاداتها. 
 

 ن في تعلي  لهف وتال أحد المعلمي
"في مجتمعنا التعليمي   ندما يقول الناس أن شخص ما معلم نياج   هيذا 

كلمة في الحصة الواحدة  ويسا دهم  20يعني أنه يدرس للطلاب حوالي 
 ل  فهم توا د النحو بشكل تام. الناس ليسوا بحاجية للمعليم النياج  اليذا 

 34يستخدم الأنشطة التواصلية."
 

ميي  تجربتنييا الخاصيية فييي المييدارس الحكومييية وفييي  تتسيي  هييذه الملاحظييات
الييييدروس الخصوصييييية. رأ  المعلمييييون أن الكتييييب المدرسييييية التييييي كييييانوا 
يستخدمونها "جيدة"  ولكن قحظنا في كافة الصاوف التي خضيعت للملاحظية 
ل المعلم نحو السييطرة  لي  الصيف  والعميل  لي  التيدريبات بشيكل سيري   ميف

للطلاب للتاكير في ما كان من المتوت  أن يكونيوا  جدًا م  توفير فرصة ض يلة
تييد تعلمييوه. لييم يتسيين  للمعلمييين وق للطييلاب  ليي  حييد سييواء اسييتكمال جمييي  

الطلاب اليذين تيدموا ارتاا  صوت المعلمين لإسكات الأنشطة. كما كان سا دًا 
إجابات اير دتيقة أو اير صحيحة )و دم السما  للدارسين بارصية لتصيحي  

 تصحي  الزملاء لهم(. أناسهم أو
 

 الدروس الخصوصية  2. 1. 1 
نتيجة لتدني أجور المعلمين ظهيرت معيدقت  اليية مين اليدروس الخصوصيية 
في جمي  الا ات الإجتما ية والإتتصادية. تقريبًا حالما يبدأ الطال بالذهاب إل  
المدرسة تجد الأسُير ناسيها تحيت ضالضيغط والترهييب مين تبيل المعلميين اليذين 

قاضييون أجييورا زهيييدة لإلحييا  أطاييالهم فييي الييدروس الخصوصييية ميين أجييل يت
إن انتشار اليدروس الخصوصيية يخلي   35الإنتقال من سنة دراسية إل  أخر .

تضييارب واضيي  وصييري  بييين مصييال  المعلمييين الخاصيية وواجبيياتهم العاميية  
حييييث يُهميييل المعلميييون تيييدريس اليييدروس بشيييكل كاميييل فيييي المدرسييية بهيييدف 

ب لأخييذ الييدروس الخصوصييية معهييم ميين أجييل تغطييية الميينها "تشييجي " الطييلا
 بشكل جيد.

 
وحسبما أشار أحد أولياء الأمور المشاركين فيي الإسيتطلا    "جميي  الطيلاب 

 00ف07يأخذون دروسًا خصوصية في وتت المدرسة. هم يبدأون مين السيا ة 
صباحًا ويذهبون إل  الدروس الخصوصية حت  وتت متأخر في المساء. يمكن 

ن تحصل  ل  درجات متدنية إذا لم تكن ملتح  بدرسًا م  معلمك" هذا النو  أ
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الأول من الدروس الخصوصية المشار إليه هنا  أا في المدرسة  هيو المقيرر 
رسميًا "التدريس الخياص فيي المدرسية" )مجمو يات التقويية أو المجمو يات( 

فيي وتيت   ثم أصيب  ذا صيبغة رسيمية 1952وتد ظهر للمرة الأول  في  ام 
أما النو  الثاني من الدروس  1986.36للعام  149قح  بموجب القانون رتم 

الخصوصية  أا تلك التي تُعط  بعد الدوام الدراسي  فهي ما تد يعتبره معظم 
المراتبين اير النظاميين "الدروس الخصوصية" والمعروفة باقسم ناسه. تُقدم 

 الدروس الخصوصية. هذه الدروس إما في منازل الطلاب أو في مركز
 

مييين السيييهل أن نييير  ميييد  انجيييذاب المعليييم صييياحب الراتيييب المتيييدني لجمييي  
مجمو ييات ميين الطييلاب لإ طييا هم دروسًييا خصوصييية  حيييث تتييراو  رسييوم 

جنيهًيا مصيريًا لكيل طاليب فيي الحصية الواحيدة  8 -5الدرس الخصوصي من 
جمو يات جنيهًيا لم 120في الغرف المكتظية فيي الأحيياء الاقييرة وتصيل إلي  

أميا المعليم فيي مركيز اليدروس  37الطلاب الصغيرة في المناط  الأكثر ثيراءًا.
جنيهًييا فييي  30الخصوصييية الييذا خضيي  للملاحظيية فقييد فييرض رسييومًا تبلييغ 

الشهر للطالب الواحد مقابل حصتين اسيبو يًا ميدة الحصية تتيراو  بيين سيا ة 
عطي اليدرس ونصف وسا تين. استطعنا ملاحظة فصلين )من أربعة والمعلم يُ 

طالبًيا فيي الصيف الأول مين طيلاب السينة  45بعد المدرسة( حيث كيان هنياك 
-10فتاة(. وحضر واحد و شرون طالبًا مين سينوات  22فت  و 23الرابعة )

الييدرس الثيياني. وتييد أد يي  المشييرف الييذا أجرينييا معييه مقابليية أن بعييض  12
هًا يوميًا مين جني 750مدرسي اللغة الإنجليزية يحصلون  ل  ما تد يصل إل  

 الدروس الخصوصية.
 
 

 اختبارات نهاية المرحلة )اختبارات الشهادات( 3. 1.  1
وميي  ذلييك  فيي ن الشييكو  ليسييت فقييط  ميين أن الييدروس الخصوصييية تنييتا  يين 
التدريس الضعيف وتُسهم فييه  ولكين لأن انتشيارها المُطلي  جعلهيا تحيل محيل 

ا الطييلاب إليي  الييدروس التعليييم الحكييومي بشييكل فعييالف "لييم يعييد ينظيير إليهيي
الخصوصييية  ليي  أنهييا "خيييار ". يضييطر الطييلاب للحصييول  ليي  الييدروس 

ولعل أحد الأسباب الر يسية لذلك  38الخصوصية  وكل أسرة وفقًا لإمكانياتها."
هو التأثير الكبير الذا يتمت  به نظام الإختبارات في التعليم المصرا )بميا فيي 

ينتا  نه استمرار نميو ظياهرة اليدروس  ذلك تدريس اللغة الإنجليزية(  والذا
 الخصوصية.

 
هناك ثلاثية اختبيارات رسيمية لنهايية المراحيل التعليميية. الإختبيار الأول  كميا 
أبلغنا أحد المشاركين في اقستطلا  والذا يعمل في مجال وض  الإمتحانات  

 شير يأتي في نهاية السنة السادسة )نهايية المرحلية اقبتدا يية( فيي سين الثانيية 
 ندما يتم تقسييم الدارسيين بشيكل مبيد ي إلي  اتجياهين ميزدوجين إميا مواصيلة 
التعليم أو الإنتقال إل  التعليم الاني المهني. وهناك تقسيم رخر في السنة التاسعة 

بييين  40-60)نهاييية المرحليية الإ دادييية( يييؤدا إليي  انقسييام الطييلاب بنسييبة 
لاني المهني. أما اقمتحان الثالث هو مواصلة التيار "الأكاديمي" وتيار التعليم ا

امتحان نهاية التعليم المدرسي )الثانوية العامة(. وتحدد اليدرجات التيي يحصيل 
 ليهيا الطالييب أا جامعية وبرنيياما أكياديمي سيييلتح  بيه. وهنيياك ضيغط ها ييل 
 ليي  الطييلاب وأسييرهم. وكمييا تييال أحييد المشيياركين فييي اقسييتطلا  أنييهف "فييي 

فاصيل بارات أهم مين التعلييم ذاتيه  ...  هيذا هيو اختبيار النظام المدرسي اقخت
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وليييس فقييط تغييرهييا." المنافسيية شرسيية  ليي  الأميياكن فييي  فييي  تحديييد الحييياة
الكليييات المرموتيية  وكمييا أفيياد أحييد اوبيياء الييذين تابلنيياهم أن هييذا العييام حييدد 

طب في الما ة نتيجة الثانوية العامة لدخول كلية ال 98.9المجلس الأ ل  نسبة 
 في الجامعة. 

 
ونظرًا للأهمية الكبيرة التي تحظ  بها هذه الإختبارات  االبًا ميا يبيدأ الطيلاب 
في الإستعداد تبل الإختبار بسنة أو أكثير  ويكيون ذليك فيي معظيم الأحييان مين 

كثييير ميين الطييلاب ق يييذهبون إليي   39خييلال الإلتحييا  بالييدروس الخصوصييية.
الصف الثاني اليذا حضيرناه مين طيلاب  المدرسة في هذا الوتت. وتيل لنا في

ما يليف "نحن مشغولون جيدًا بالدراسية وق نسيتطي  اليذهاب  12-10السنوات 
إل  المدرسة". وتال جميعهم أنهم يحشرون أدمغتهم بالمعلومات للمد  القصير 

 فقط  وأنهم سوف ينسون معظم ما حاظوه بمجرد الإنتهاء من امتحاناتهم.
 

حيال مي  ايرهيا مين الميواد الدراسيية  في ن امتحيان اللغية في الوات   كما هو ال
الإنجليزييية فييي الثانوييية العاميية يختبيير مييا حاظييه الطييلاب ميي  التركيييز  ليي  

 الماردات والقوا د. وتشملف
  (2)× كتابة فقرة 
 )القراءة والاهم ) ل  نصين 
 ( أسيي لة الإختيييارات المتعييددة  ×  1المايرداتMCQ   1  × أسيي لة

  (SAQرة  الإجابات القصي
 التركيبات اللغوية/ القوا د النحوية 
 )الحوارات )ملء الارااات 
 )الترجمة )من الإنجليزية إل  العربية 
 )الترجمة )من العربية إل  الإنجليزية 
 الأس لة  ل  الكتاب المُقرر Reader . 

 ق يوجد امتحان شاوا.
 

 المت  "الإضافية" )الخارجية(
ريس أنشييطة مهييارات التحييدث والإسييتما  ونتيجيية لييذلك  يغاييل المعلمييون تييد

والمهيام القا مية  ليي  البحيث فيي المعيياجم التيي تحتيوا  ليهييا الكتيب الدراسييية 
Hello وتال المعلمون في المدرسة الثانوية التيي زرناهيا أنيه فيي حيين أنهيم .!

شعروا بأن كتاب الطالب "جيد" إق أن كتياب الأنشيطة والتيدريبات هيو الأكثير 
من تدريبات إضافية  ل  القوا د النحوية والمايردات والقيراءة أهمية لأنه يتض
ياضيلون كتيب الأنشيطة والتيدريبات لأن الميادة فيي  –وطلابهم  -والكتابة. هم 

تلك الكتب مماثلة لإمتحان السنة الثانية  شر وبها أنوا  المهام التيي يعرفونهيا 
لحييوارات والتييي سيسييتخدمونها فييي حييل الأسيي لة الخاصيية بمييلء الارااييات وا

 المصغرة وأس لة الخيارات المتعددة.
 

اير أن كتاب الأنشطة والتيدريبات ايير كياف لتلبيية احتياجيات الطيلاب اليذين 
. وتد أد  ذلك إلي  12يتنافسون للحصول  ل  أ ل  النتا ا في امتحان السنة 

 :Bit by Bitإنشاء سو  لتدريبات الإ داد للإمتحيان وكتيب المراجعية مثيلف 
New Hello! 2 Revision and Exams   (المراجعية واقمتحانيات) 

The Best in English: Final Revision  الأفضييل فييي اللغيية(
(. وتستهدف هذه الكتب فقط الطلبة الراابين في والمراجعة النها ية الإنجليزيةف

   لي  The Best in Englishاجتيياز امتحيان السينة الثانيية  شير. كتياب 
صياحة مكتظية بيالحوارات الظرفيية لميلء  550يزيد  ين  سبيل المثال  به ما

الارااات بها  فضلًا  ن تدريبات  ل  الكتابة ومراجعة القوا د النحويية )فيي 
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الغاليييب أسييي لة الخييييارات المتعيييددة( وتميييارين الترجمييية للمعلميييين والطيييلاب 
لإستخدامها في الدروس الخصوصية. مثال من أحد المهام والتدريبات الخاصة 

كلمية  ين الموضيو ف "يتعيرض كوكبنيا دا ميا  100ابةف اكتب فقيرة  مين بالكت
إق أنه ق يوجد أا  ينية أو نميوذا  أو معيايير للإجابية  40للكوارث الطبيعية".

 "الجيدة" أو المناسبة. 
 

 التقيي: الشامل 
يُشير البعض إل  أن الكتب المدرسية الخارجية القويية و اليية الربحيية إضيافة 

دروس الخصوصية الضيااطة تعيو  إصيلا  التعلييم فيي وزارة إل  تكتلات ال
ما هو صحي  بالتأكيد هو أن وزارة التربيية والتعلييم تيدرك  41التربية والتعليم.

تمامًا الحاجة إل  تغيير الأساليب المُتبعة في التقييم  وهو ما حاولت تحقيقه من 
اليوطني للغية  إطيار المينها. لهيذا السيبب يتضيمن مبادرة التقيي: الشاملخلال 

 بيانًا به ثلاثة أاراض للتقييمف  12-1الإنجليزية كلغة أجنبيةف الصاوف 
 توفير التغذية الراجعة المستمرة للدارسين وأولياء الأمور  .1
تعريييف الدارسييين والمعلمييين وأولييياء الأمييور وإدارة المدرسيية بمييا  .2

 يظهره الدارسين من تحقي  للتعلم والقدرات.
صيية باحتياجييات الدارسييين  و مليييات الييتعلمُ توجيييه القييرارات الخا .3

 42والتدريب ومد  التقدم والبراما المستقبلية. 
 

وكمييا هييو مييذكور فيييي الإطييار  يجييب أن تكيييون جمييي  التقييمييات صيييحيحة  
هذا التوجيه  بالرام مين  43وواضحة  وشاملة  و ادلة وتتماش  م  التدريس.
التعليم واليتعلمُ )تماشييًا مي  ذلك  يستهدف التقييم البنا ي الصافي لغرض تطوير 

والمبياد   الهي ة القومية لضمان جودة التعليم واق تميادالمعايير التي وضعتها 
!(  ويبييدو أنييه ميين اييير المييرج  أن يُغييير المعلمييون Helloالمتمثليية فييي كتييب 

ممارساتهم نحو نها يركز بشكل أكبر  ل  اليدارس ميا ليم يكين هنياك إصيلا  
ختبارات نهاية المراحل التعليمية المختلاة. )امتحانات كبير وملموس في نظام ا

 الشهادات(.
 

المركييز القييومي للإمتحانييات وبالإضييافة إليي  ذلييك  فيي ن الارييي  الصييغير فييي 

  الذا يُشيرف  لي  جميي  اختبيارات الميدارس الحكوميية مين والتقويم التربيوا
إلي  د يم مليون طالب وطالبية(  يحتياا  18السنة الأول  وحت  الثانية  شر )

كبير. فقد حياول الاريي  تطيوير مواصياات اقختبيار قسيتخدامها فيي المرحلية 
اقبتدا ية  كما أنه صمم نمياذا للإختبيارات لجميي  مسيتويات التعلييم اقبتيدا ي 
في كتاب الأنشطة للدارسيين بيه أتسيام  لي  ضمواصياات اقختبيار "و" تميارين 

لنيا أن الهيدف مين ذليك هيو ضتيدريب إثراء اللغة". الأمر المهم  هو أنيه تيد تييل 
الطلاب للحصول  ل  أ ل  درجة في االإمتحانات". المواصاات ناسها تاتقير 
إليي  الهيكييل الواضيي    ليي  سييبيل المثييال  ق توجييد تعرياييات واضييحة بشييأن 
المهارات أو العناصر اللغوية التي سيتم اختبارهيا  ومعيايير مين  اليدرجات أو 

 و نو  مهمة محدد. مبررات اختيار بند بعينه أ
 

 تواج  نظا: تدريس اللغة الإنجليزية أخرىتحديات   4. 1. 1
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هناك تحديين إضافيين يواجهان نظيام تيدريس اللغية الإنجليزيية  وهميا شيا عان 
في منظومة تدريس وتعلمُ جمي  المواد في جمي  أنحاء البلاد. أولهما هيو  يدم 

برنيياما الأمييم المتحييدة الإنمييا ي المسيياواة المترسييخة فييي مجييال التعليييم. وفقًييا ل
(UNDP فيي ن الحييياة فييي المنيياط  الحضييرية أو الرياييية فييي مصيير تعتبيير  )

حيييث االبًييا مييا يييأتي الطييلاب  44مؤشييرًا ر يسيييًا لمسييتو  التحصيييل المدرسييي
المتاوتون ذوو التحصيل المدرسي المرتا  من المناط  الحضيرية. أميا أول يك 

شكلون ما يزيد تليلًا  ن خمسة فيي الما ية مين الذين يأتون من الأسر الاقيرة في
المتاوتين في مرحلة التعليم اقبتدا ي  وأتل بكثير في المرحلة الإ دادية  وأتل 

 45من واحد في الما ة في مرحلة التعليم الثانوا العام.
 

ولعل أحد الأسباب وراء هذه الأرتام المنخاضة للغاية هو ببساطة حقيقة أن ما 
سنة لم يستكملوا  29إل   18شباب الذين تتراو  أ مارهم من يزيد  ن رب  ال

مرحليية التعليييم الأساسييي  وميين بييينهم نحييو  شييرة فييي الما يية لييم يسييجلوا فييي 
ولكن الأهم من ذلك  النظرة المتدنية للتعليم الاني والمهني السا دة  46المدارس.

وليذلك في المجتم  المصيرا )مقابيل التخصصيات الأكاديميية الأ لي  مقامًيا(  
ف ن "الطلاب الذين ييذهبون إلي  الكلييات الانيية هيم فيي الغاليب طيلاب المسيار 
الثانوا العام الذين أخاقوا في الحصول  ل  فرصة لدخول الجامعية. ومين ثيم 
يييتم دفيي  طييلاب النظييام الار ييي للتعليييم الانييي والتييدريب المهنييي بشييدة "خييارا 

تهم للحصول  ل  المزيد من المسار"  ليواجهوا طريقًا مسدودًا من حيث توتعا
 47التعلم.

 
في الما ة  4.3وهناك تااوت كبير في المستويات الأ ل  في سُلم التعليم. يأتي 

فيي  46.5فقط من طلبة التعليم العالي من الخُميس الأدني  دخيلًا  فيي حيين أن 
ويينعكس هيذا فيي ميا يصيل إلي   48في الما ية مين السيكان. 20الم ة من أان  

والجامعيية  49م الدراسية الجامعييية فيي الجامعية الأمريكييةجنييه رسيو 40,000
 50الألمانية في القاهرة.

 
التحدا الأخير هو ميل الحكومية إلي  ممارسية الرتابية المركزيية  الأمير اليذا 
تيراه منظميية التعيياون اقتتصيادا والتنمييية العامييل الييذا يُحيد ميين اتخيياذ أولييياء 

وهيو الأمير اليذا تُقيره  51بنيا هم.الأمور للخيارات التعليمية الأنسيب لمسيتقبل أ
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ف مصر في الشبابف في مصر البشرية لتنميةا قرير  ت 2010(. UNDP) الإنما ي المتحدة الأمم برناما  

ف نت  بر الرابط   متا   ل  اقنتر4. ص الإنما ي  المتحدة الأمم برناماف القاهرة. مستقبلنا بناء

http://hdr.undp.org/sites/default/files/reports/243/egypt_2010_en.pdf  
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 الطبعة السابعة ( مصر) للتعليم العالمية البيانات( المعدل 2012) الدولي للتعليم التاب  لليونسكو المكتب  

 الرابطف  ل  الإنترنت شبكة متا   ل . 2010/11
-www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf

versions/Egypt.pdf  

47
( التعلييم 2010البنيك اليدولي ) البنيك اليدولي للإنشياء والتعميير/منظمية التعياون والتنميية اقتتصيادية و   

beyond-ducation/skillswww.oecd.org/e-العالي فيي مصير  متيا   لي  اقنرتنيت  بير اليرابطف 
school/44820471.pdf  29ص 

48
 46برناما الأمم المتحدة الإنما ي ص  
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  www.aucegypt.edu/students/finaff/fees/Pages/TuitionFees.aspxأنظر  
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 159برناما الأمم المتحدة الإنما ي ص   
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http://www.oecd.org/education/skills-beyond-school/44820471.pdf
http://www.aucegypt.edu/students/finaff/fees/Pages/TuitionFees.aspx
http://www.guc.edu.eg/en/admission/undergraduate/tuition_fees/
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  ولكن هناك ا تراف 2030-2014الخطة اقستراتيجية للتعليم تبل الجامعي 
بأنه " ل  الرام من جهود )...(  إق أن  ملية صنا ة القيرار ق تيزال شيديدة 

 52المركزية  ويبق  التطبي  الاعلي محدود."
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 43الخطة اقستراتيجية ص   
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 وجهات نظر حول تدريس اللغة الإنجليزية  .2
 

هييذا القسييم  ليي  بيانييات اسييتطلا  الييرأا التييي جمعناهييا  والمقييابلات  يعتمييد
وملاحظيية الييدروس والصيياوف التييي أجريناهييا. ونسييتخدم هييذه البيانييات لتقييديم 
اوراء ووجهات النظير المختلاية لمسيتخدمي نظيام التعلييم فيميا يتعلي  بتيدريس 

مل. صيممنا اللغة الإنجليزيةف المعلمون والطلاب وأولياء الأمور وأصحاب الع
اسيييتبيانين أساسييييين لإسيييتطلا  اليييرأا  أحيييدهما للمعلميييين واوخييير للطيييلاب  
وتُرجمييت الوثييا   الأساسييية للغيية العربييية وتييم توزييي  النسيي  الورتييية  ليي  
المييدارس فييي القيياهرة ميين خييلال المكاتييب التابعيية لييوزارة التربييية والتعليييم. 

م جمعهييا بواسييطة معلييم( وتيي 149طالبييا و  198تُرجمييت اقسييتبيانات )ميين 
 شركة مقرها في القاهرة من خلال المجلس الثقافي البريطاني.

 

 وجهات نظر المعلمين والطلا   1. 2
 

( ميين 135كانييت الغالبييية العظميي  ميين الطييلاب المشيياركين فييي الإسييتبيان )
مين الميدارس التجريبيية  واثنيان فقيط مين  60المدارس الحكومية. إضافةً إل  

 د من إحد  الجامعات.المدارس الخاصة وواح
 

  91وجييياءت أ يييداد اسيييتمارات الإسيييتبيانات اليييواردة مييين المعلميييين مماثليييةف 
مييين الميييدارس التجريبيييية  وأربعييية  54اسيييتمارة مييين الميييدارس الحكوميييية و 

 استبيانات فقط من المعلمين العاملين في المدارس الخاصة.
 

 جمعنا وجهات نظر المعلمين حولف
  التدريس تجاه الإلتزام 
 ماهوم الذات المهني 
 مد  الرضا بشأن مستويات الد م الذا يحصلون  ليه 
  مد  الرضا بشأن الموارد التعليمية 
 .القدرة  ل  وض  التقييمات واستخدامها 

 
 أما الطلاب فقد أجابوا  ل  الأس لة المتعلقة بما يليف 

  اقلتزام بالتعليم 
  الد م المُقدم لهم من المعلمين 
  الأسرة(الد م في المنزل( 
 .د م الزملاء 

 

 المواقف تجاه اللغة الإنجليزية
 

سألنا أيضًا كلا المجميو تين  ين ميواتاهم تجياه اللغية الإنجليزيية  و لي  وجيه 
الخصييوص  وجهيييات نظييرهم فيميييا يتعليي  بالميييد  الييذا تيييد تييؤثر بيييه اللغييية 

(  وهيو الأمير 11الإنجليزية سيلبًا  لي  الثقافية العربيية )انظير النتيا ا صياحة 
لذا أثُير بوصاه مصدر تل  فيي بعيض شيرا   المجتمي  المصيرا. وتيد أتير ا

بذلك بسهولة أحد المشاركين فيي اقسيتطلا  مين الميدارس الأزهريية وجامعية 
الأزهر  ولكنه أكد تيا لًاف "لقيد تعرضينا ليذلك  يدة ميراتف أن يهيدد تعليم اللغية 

مييرة  100يييد  يين الإنجليزييية الثقافيية العربييية. لقييد ذهبييت إليي  البرلمييان لمييا يز
لمناتشة هذا الأمر وإتنا  الناس وطمأنتهم بأننا ق نسع  لإفساد الشباب   وإنما 

 نقدم لهم طريقًا لتحقي  التااهم م  ثقافات اوخرين ".
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مواقف الطلا  تجاه اللغة الإنجليزية
 

تعلطُط: اللغططة الإنجليزيططة مهطط: مططن أجططل 
 مستقبلي

 %89.5 170 أواف  بشدة

 %8.4 16 أواف  

 %0.5 1 مُتردد

 %1.1 2 ق أواف 

 %0.5 1 ق أواف  بشدة

 %100 190 الإجمالي

تعلطُط: اللغططة الإنجليزيططة يُثططر  هططويتي 
 الشخصية

 %65.8 125 أواف  بشدة

 %21.6 41 أواف  

 %6.8 13 مُتردد

 %3.7 7 ق أواف 

 %2.1 4 ق أواف  بشدة
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 %100 190 الإجمالي

 تعلطُط: اللغططة الإنجليزيططة يُعططزز ممططانتي 
 في المجتمع

 %73.7 140 أواف  بشدة

 %20.5 39 أواف  

 %2.6 5 لم يُقرر

 %1.1 2 ق أواف 

 %2.1 4 ق أواف  بشدة

 %100 190 الإجمالي

وجططططود كططططدد مبيططططر مططططن الأشططططخا  
القططططططادرين كلططططططل اسططططططتخدا: اللغططططططة 

 ا لمصرالإنجليزية يعتبر أمرًا جيدً 

 %68.4 130 أواف  بشدة

 %15.8 30 أواف  

 %7.9 15 مُتردد

 %5.8 11 ق أواف 

 %2.1 4 ق أواف  بشدة

 %100 190 الإجمالي

إن تعلُ: كدد مبير من الأشخا  للغة 
الإنجليزية سطيؤثر سطلبًا كلطل الثقافطة 

 العربية أو سيُغيرها.

 %6.8 13 أواف  بشدة

 %6.3 12 أواف  

 %12.6 24 ترددمُ 

 %22.26 43 ق أواف 

 %51.6 98 ق أواف  بشدة

 %100 190 الإجمالي

 
 

 مواقف المعلمين تجاه اللغة الإنجليزية
 

تعلطُط: اللغططة الإنجليزيططة يُثططر  هططويتي 
 الشخصية

 %62.8 71 أواف  بشدة

 %27.4 31 أواف  

 %2.7 3 مُتردد

 %5.3 76 ق أواف 

 %1.8 2 ق أواف  بشدة

 %100 113 الإجمالي

عططزز ممططانتي تعلطُط: اللغططة الإنجليزيططة يُ 
 في المجتمع

 %71.9 82 أواف  بشدة

 %20.2 23 أواف  

 %2.6 3 مُتردد

 %4.4 5 ق أواف 

 %0.9 1 ق أواف  بشدة

 %100 114 الإجمالي

وجططططود كططططدد مبيططططر مططططن الأشططططخا  
القططططططادرين كلططططططل اسططططططتخدا: اللغططططططة 

 أمرًا جيدًا لمصر الإنجليزية يعتبر

 %82.5 94 أواف  بشدة

 %13.2 15 أواف  

 %3.5 4 مُتردد

 %0.9 1 ق أواف 

 %0 0 ق أواف  بشدة

 %100 114 الإجمالي

إن تعلُ: كدد مبير من الأشخا  للغة 
الإنجليزية سطيؤثر سطلبًا كلطل الثقافطة 

 العربية أو سيُغيرها.

 %15 17 أواف  بشدة

 %15 17 أواف  

 %6.2 7 مُتردد

 %24.8 28 ق أواف 

 %38.9 44 ق أواف  بشدة

 %100 114 الإجمالي
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إن اللغة والثقافة هما من الموضو ات التي تُقسم الناس  ول ن كيان صيحيحًا 
أن  يددًا كبيييرًا مين الأشييخاص فيي جمييي  أنحياء العييالم يؤكيدون أن "ترسييي  

 ليه" الإمبريالية اللغويية"تدريس اللغة الإنجليزية يرتبط بما يطل  
53
إق أن  
 الخاصييةالغالبييية العظميي  ميين مسييتخدمي اللغيية الإنجليزييية يجعلونهييا لغييتهم 

بييدقً مييين الخاصييية ولتلبييية احتياجيياتهم الخاصييية  ويسييتخدمونها لأاراضييهم
)بطريقة أو بأخر ( استيعاب الثقافة الأجنبية المصاحبة للغية التيي تعلموهيا. 

ا أيضًا ما يعتقده المعلمون والطلاب   ل  الرام من وكما تظهر نتا جنا  هذ
أن الجيل الأكبر سنًا تليلًا أكثير تشيككًا مين الشيباب. )ثلاثيون فيي الما ية مين 
المعلمين يشعرون بيأن تعليُم اللغية الإنجليزيية سيوف ييؤثر سيلبًا  لي  الثقافية 
العربية  ولكين أتيل مين نصيف هيذا العيدد مين الطيلاب يعتقيدون أن هيذا هيو 

 حال(.ال
تر  الأالبية السياحقة فيي كيلا المجميو تين أن تيدريس اللغية الإنجليزيية أو 
تعلمُهيييا يُثيييرا هيييويتهم الشخصيييية ويُحسييين مييين وضيييعهم فيييي مجتمعييياتهم. 
وبالمثل  ف ن الغالبية يعتقدون أن تدرة الناس  ل  اسيتخدام اللغية الإنجليزيية 

مين الطيلاب يوافقيون فيي الما ية  98يعتبر أمرًا جيدًا لصال  مصير وتقريبًيا 
فيييي الما ييية  89.5 لييي  أن تعليييم اللغييية الإنجليزيييية أميييرًا مهمًيييا لمسيييتقبلهم )

فيي الما ية يوافقيون (. وبالإضيافة  8.4يوافقون بشدة  ل  وجهة النظير   و 
فييي الما يية ميين الطييلاب أنهييم فييي حاجيية إليي  مسييتو   76إليي  ذلييك  رأ  

 "متقدم" من اللغة الإنجليزية لأاراض العمل.
 

 وجهات نظر المعلمين 1. 1.  2
فييي الم ييية( اليييذين  77.9مُعلمًييا  الغالبيييية العظمييي  ) 149ميين إجميييالي 

أ ادوا إلينا الإسيتبيانات بعيد الإجابية  ليهيا ليديهم  شير سينوات أو أكثير 
فييي الم يية( حاصييلين  ليي  شييهادة  52.7ميين الخبييرة  كمييا أن أالييبهم )

فييي  36.3 يين الثُلييث ) جامعييية فييي اللغيية الإنجليزييية ميي  مييا يزيييد تليييلًا 
 9.6في الما ة ) 10الما ة( يحملون درجة الليسانس في اوداب. أتل من 

في الما ة( حاصلون  ل  دبلوم التربيية. وتجيدر الإشيارة إلي  أن خمسية 
وثمانين في الما ة مين المعلميين يُدرسيون بشيكل أساسيي ب سيتخدام اللغية 

لغية الإنجليزيية  لي  الإنجليزية وحددوا مرتبتهم حسيب مسيتو  إجيادة ال
 في الما ة(. 61.5في الما ة( أو "جيد جدا" ) 33.8أنها إما "جيد" )

 
 التدريس ومفهو: الذات المهنيتجاه الالتزا: 

فيي الما يية( بالرضييا  يين كييونهم  96.1فييي الما يية ) 95يشيعر أكثيير ميين 
فيي  97.1مدرسين ويعتقدون أنهم يعمليون بجيد وجييدون فيي وظيا اهم )

في الما ة  ل  التوالي(. وتظهر أرتام مماثلية لميا سيبقت  90.4الما ة و 
فيي شييأن ثقية المعلمييين فيي معييرفتهم بيالمواد التييي يدرسيوها  واهتمييامهم 
و لاتاتهم بالدارسين لديهم  وكيف أنهم تادرين  ل  إيجاد سبل لمسا دة 
الطييلاب  ليي  فهييم مييا يجدونييه صييعبًا بالنسييبة لهييم وتعييديلهم وتكيييياهم 

ب ميي  احتياجييات طلابهييم. وتحيياول النسييبة الأكبيير ميين للييدروس لتتناسيي
في الم ة( بيذل تصيار  جهيدهم لجعيل دروسيهم مثييرة  96.2المعلمين )

للإهتمييام وجاذبييية للطيييلاب  ونايييس العييدد مييين المعلميييين يعتقيييدون أنهيييم 
يضيييعون خطيييط دروس جييييدة وتيييرروا أنهيييم يعرفيييون كيايييية التيييدريس 

 في الما ة(. 90.3بالأساليب التواصلية )
 

تيييد تبيييدو هيييذه الأرتيييام مُشيييجعة للوهلييية الأولييي   ايييير أن هنييياك تبييياين 
فيي الما ية  35واختلافات كبيرة في البيانات  حييث يتضي  أن أكثير مين 

في الم ة( يشعرون بالملل في المدرسة  ل  اليرام  35.6من المعلمين )
 35في الما ة(  وأكثر مين  97.2من شعورهم ضالجيدض لكونهم مدرسين )
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 .ساوردأك جامعة مطبعةف أكساورد. اللغوية الإمبرياليةR (1992 ) فيليبسون   

في الم ة( يريدون ترك مهنة التدريس فيي أتيرب وتيت  35.6) في الم ة
فييي الما يية  16.3ممكيين والحصييول  ليي  وظيايية أخيير   إضييافةً إليي  

رخرين مترددين. ولعل أحد الأسباب وراء ذلك تيد يكيون  يدم حصيولهم 
فييي الما يية  20 ليي  فييرص التطييوير المهنييي  حيييث ق يشييعر أكثيير ميين 

ص الكافييية للحصيول  لي  الييدورات فيي الما ية( بييأن ليديهم الاير 21.2)
التدريبيية التييي مين شييأنها أن تسييا دهم فيي حييياتهم المهنيية. وهنيياك  ييدد 

في الما ة( يوافقيون  لي  أن ميد  نجياحهم  27.6ملحوظ من المعلمين )
في أداء مهامهم  ل  النحو الواجب كمعلمين لين يحيدث فارتًيا كبييرًا فيي 

فييي  15.1فييي الما يية ) 15حييياة طلابهييم.  ييلاوة  ليي  ذلييك  أكثيير ميين 
فييي  16.2الما يية( ق يعتقييدون أن صيياوفهم تمثييل بي يية إيجابييية للييتعلمُ  و

 الما ة ترددوا في الإجابة  ل  هذا السؤال.
 

يكمُن في جوهر هذه البيانات معني  أن يكيون المعليم مُعلمًيا "جييدًا". كميا 
ا   أن تكون معلم "جيد" يعني أن تكون تادرً 1.1.1هو موض  في القسم 

 ل  تدريس الماردات والقوا د النحوية وإ داد الطلبة لإختبيارات نهايية 
المراحييل التعليمييية المختلايية )امتحانيييات الشييهادات( ) امًييا بعييد  يييام(. 
وهكذا  في ن المعرفية بالميادة ووضي  خطيط اليدرس "الجييدة" تقيوم  لي  

 اللغيية كميا تييد يتوتيي  الميرء فييي أحييد "اسييتخدام"اللغيية بييدق مين  "معرفية"
الاصيول التواصييلية. فييي هييذا الصييدد  يبييدو أن المعلمييين يتييأثرون بشييكل 

 كبير بطلابهمف
 

"يهتم الطلاب  أكثر ب جتياز الإختبار أو الحصيول  لي  أ لي  اليدرجات  
بدقً من اكتساب اللغية.  لي  سيبيل المثيال   نيدما أحياول تيدريس نشياط 

 يسيتجيبون خاص بمهارة الإستما   يقولون لي  "هذا ايير مهيم." هيم ق
لأنشطة الإستما  بشكل صحي . البعض منهم يُقاطعني بالقول "هل  لينا 

  54أن نجيب في الإختبار  ل  سؤال مماثل لذلك النشاط؟"
 

وتتكيييرر التجربييية السيييابقة مييي  أحيييد ميييدربي المُعلميييين المشييياركين فيييي 
الإستطلا   الذا تيل له بعد تقديمه لورشة  مل حول الطر  التواصلية 

يس اللغة بأنها " ديمة الاا دة" حيث أن "طلابنا سوف يضيحكون في تدر
  لينا".

 
لييذلك  فييي مثييل هييذا الوضيي   إضييافة إليي  تييدن  الأجييور  لعلييه ليييس ميين 

 المستغرب أن العديد من المعلمين يرابون في ترك وظا اهم.
 

 دك: المعلمين
أظهر المعلمون الرضا بشيكل  يام  ين اليد م اليذا يتلقونيه  حييث يُثنيي 

فيي الم ية(. ويهيتم  87.4ليهم مديرو المدارس  ندما يُحسينون صُينعًا ) 
فييي  72.7فيي الما ية و  85.6ميديرو الميدارس واليزملاء بميا ياعلونيه )

الما يية  ليي  التييوالي(. إضييافةً إليي  ذلييك  هنيياك تعيياون وتبييادل للمييواد 
فييي الما يية(  كمييا  86والأفكييار الخاصيية بالتييدريس فيمييا بييين الييزملاء )

فييي الم يية(.  ليي  الييرام  84.3أن اجتما ييات المعلمييين مايييدة )يعتقييدون 
ميين ذلييك  ييير  المعلمييون أن معظييم زملا هييم يرابييون فييي تييرك مهنيية 

٪ 27.9في الما ة يوافقون  ل  أن هذا هو الحال  مي   32.7التدريس )
بالما يية أخييرين لييم يقييرروا(. مييا يقييرب ميين واحييد ميين كييل ثلاثيية ميين 

فيي الما ية( يعتقيدون أن حقيقية  30.1)أصدتا هم خارا مجيال التيدريس 
 أن تكون مُعلمًا جيدًا ليست لها أهمية كبيرة. 
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وير  المعلمون أن ماتشي المدارس )المعروفين أيضًيا باسيم المشيرفين( 
في الم ة(  ويقدمون الأفكار الجيدة لمسا دتهم  ل   90.2دا مون لهم )

أشييار أحييد فييي الم يية(. وميي  ذلييك   86.5تقييديم الييدروس بشييكل أفضييل )
المشاركين في اقستطلا  أن هناك مشكلة خاصة بالماتشين  ل  معلمي 
اللغة الإنجليزية  حيث ياتقر الماتشون إل  المستو  الملا م والكافي مين 
اللغة الإنجليزية ليمكنهم من تقديم المشورة المناسيبة. وأضياف أن بعيض 

يوتعيون فيي الماتشين ق يدخلون إلي  الاصيول الدراسيية  ولكين ببسياطة 
 السجل ليبرهنوا  ل  حضورهم إل  المدرسة ومن ثم يغادرون.

 
  مقابلات المعلمين

أجرينيييا  يييدة لقييياءات مييي  المعلميييين اليييذين كيييانوا يحضيييرون اليييدورات 
التدريبيية الخاصية بشيهادة المجليس الثقييافي البريطياني فيي تيدريس اللغيية 

مون كلهيم فيي واتا  المعل 55(.CiPELTالإنجليزية للمرحلة اقبتدا ية )
(. INSETTالرأا  لي  أن  ميا يحتاجونيه هيو التيدريب أثنياء الخدمية )

 CiPELTو ندما س لوا  ن ما يمكن لهم أن يطبقوه من دورات شهادة 
التييي يحضييرونها  أجييابوا بييالقول أنهييم يمكيين أن "يحيياولوا فييي بعييض 
التجيارب القصييرة"  ولكين لييس أكثير ميين ذليك لأنهيم يشيعرون أنهيم تييد 

ا لمشياكل ميي  السيلطات فيي المييدارس  إذا   لي  سيبيل المثييال  يتعرضيو
حاولوا استخدام الأااني في الاصول الدراسية. تد يقيول المسيؤولون فيي 
المدرسة ف "ما الذا تاعلونه بتدريس الأااني ... ليست هذه هي الطريقة 
الصحيحة للتدريس ... لييس ليدينا الوتيت لإسيتخدام الأاياني والألعياب." 

   تال المعلمون أن استخدام الأااني وأنشيطة مماثلية كانيت مين في الوات
ضالمحظوراتض في مدارسهم. وأشار المعلمون أن مديرا المدارس بحاجة 
إل  تلق  التدريب حت  يتسن  لهم فهم كيف لمثل تلك الأنشطة أن تُحسن 

 المهارات اللغوية للطلاب.
 

 ليي  إذن  اشييتك  المعلمييون ميين أنهييم يواجهييون مشيياكل فييي الحصييول
وفعالييات  CiPELTلحضور الدورات التدريبية كتليك الخاصية بشيهادة 

(. وتييالوا أنهييم متحمسييون  INSETTالتييدريب الأخيير  أثنيياء الخدميية )
ومنضبطون في الموا يد المحددة ويشاركون ايرهم فيما تعلميوه  ولكين 
وضعهم ق يزال هو ناسه. وأضافوا أنهم يرابون فيي أن ييتم الإ تيراف 

بما حققوه )ربما  ن طريي  الحصيول  لي  شيهادة( لييتم ا تبيارهم بهم و
"خبييراء" مقابييل "معلمييين ذوا خبييرة". هييذه وجهيية نظيير أحييد مييدربي 
المعلمييين بالجامعييات وتتكييرر فييي  مييل جييون هيياتي  الييذا طالمييا د ييم 
تضية ضيرورة تقيدير صيانعي القيرار للمعلميين الخبيراء لكيونهم )يقصيد 

 56يين في العملية التعليمية".المعلمين( "اللا بين الر يس
 

أخبرنييا المعلمييون أنهييم يييودون لييو أنهييم يحصييلون  ليي  التطييوير المهنييي 
المستمر المُحسن الذا يشمل ما هو أكثر من مجيرد أنشيطة اليتعلمُ داخيل 
الاصيل الدراسييي   ليي  أن يتضييمن هيذا التييدريب المنطيي  النظييرا لهييذه 

نظير فيي كييف سيارت هيذه الأنشطة و مليات التأمل والتاكير الملا مة لل
الأنشطة. كما أشاروا إل  أن هناك حاجية إلي  التطيوير المهنيي المسيتمر 
والتدريب أثناء الخدمة للمعلمين في جميي  الصياوف  مي  تقيديم الحيوافز 
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. التعلم  ل الأثر  تعظيمف للمعلمين المر ي علم( الت2012أنظر الاصل الثالث في هايتي   ا  )  

 .روتليداف لندن

وضيي  أو الإ تييراف بييالخبرة( لأول ييك الالمناسييبة )حييافز مييالي  تحسييين 
 المعلمين الذين يحضرون تلك الاعاليات.

 
 التقيي: الموارد و

كييان هنيياك تبيياين أكبيير فييي إسييتطلا  الييرأا الييذا أجرينيياه فيمييا يتعليي  
فيي الم ية(  64.7في الم ية ) 60بالموارد والتقييم  فبينما واف  أكثر من 

من المعلمين  ل  أن الكتب المدرسية التي يستخدمونها جيدة  اختلف ميا 
لمثيل  ميا فيي الم ية(. وبا 25.7يزيد  ن رب  زملا هم معهم في الرأا )

في الما ة( ق يعتقدون أن مخطط المينها جييد  18.1يقرب من الخُمس )
في الما ة منهم ق يشعرون بأن لديهم فرص للوصول إل   15وأكثر من 

فيي الما ية(. فيي الواتي   ذكير  16.3موارد إضافية لإستكمال دروسهم )
مييدرب المعلمييين المشييارك معنييا فييي الإسييتطلا  أن المعلمييين فييي إحييد  

لمدارس الانيية التيي زارهيا تيالف "كيل شييء مكسيور  ...  ق توجيد أا ا
 معدات".

 
في الما ة(  لي  أنهيم يعرفيون  94.3في الما ة ) 95واف  ما يقرب من 

كياييية إجييراء  مليييات التقييييم للدارسييين  ولكيين ليسييوا كلهييم مقتنعييين بييأن 
ا يية ق فييي الم 16تقييمييات وزارة التربييية والتعليييم تييؤتي بنتييا ا مايييدة. 

 17يعتقدون أن نتا ا تقييمات وزارة التربية والتعليم ماييدة  إضيافةً إلي  
في الما ة أخرين ترددوا في إجاباتهم. في حين أنه من اير الممكن تأكيد 
ذلك دون إجيراء المزييد مين المقيابلات أو  ملييات الملاحظية  تيد يكيون 

ي تلييك الموجهيية الأميير هييو أن المعلمييين يعتقييدون أن النتييا ا "المايييدة" هيي
نحو اختبيارات نهايية المرحلية التعليميية )اختبيارات الشيهادات( بيدقً مين 
التقييم البنا ي )اختبارات النقيل( التيي تسيع  وزارة التربيية والتعلييم إلي  
إدخالهييا. ولعييل المثييال الجليييف  ليي  إحباطييات المعلمييين بشييأن تقييمييات 

  57ظييام ملييف الإنجييازوزارة التربييية والتعليييم هييو الإخاييا  فييي إدخييال ن
حسبما ذكر مدربو المعلمون المشاركين فيي اسيتطلا  اليرأا ومجمو ية 
المعلمييين الييذين أشيياروا إليي  صييعوبات تطبييي  هييذا اليينها فييي الصيياوف 

 كبيرة الحجم.
 

طالب المعلمون الذين أجرينا معهم مقابلات ب صلا  نظام التقييم ليضمن 
. وهييذا  حسييبما اتترحييوا  أن تركييز الإختبييارات  ليي  المهييارات اللغوييية

سيكون له  تأثير مايد وإيجابي  ل  زيادة فرص تيدريس هيذه المهيارات 
 في الاصول الدراسية التي تدرس اللغة الإنجليزية. 

 

 وجهات نظر الطلا  2.1.2
طالب وطالبة الذين تلقينيا ردودًا مينهم درسيوا  198الغالبية العظم  من 

 70و ما يزيد  نها  وميا يقيرب مين اللغة الإنجليزية لمدة  شر سنوات أ
فييي الم يية( يعتقييدون أن مسييتو  إجييادتهم للغيية  69.2فييي الم يية ميينهم )

في الما ة  27.8في الم ة و  41.4الإنجليزية إما "جيد" أو "جيد جدا" )
 ل  التوالي( . وكانت مهارة القراءة هي أكثر مهارات اللغة التي احتلت 

فيي الما ية  70ستطلا   م  أكثر مين مرتبة  الية بين المشاركين في الإ
فييي  31.4يعتقييدون أن تييدرتهم  ليي  القييراءة "جيييدة" أو "جيييدة جييدًا" )

في الما ة  ل  التوالي(. إق أن هذا تتناتض م  ثقتهم في  39.8الما ة و 
فييي الما يية  12فييي الما يية ضجيييدض و  14.1مسييتواهم فييي مهييارة التحييدث )

 5.8وإل  الإنجليزية أو العربية ) "جيد جدًا"( وتدرتهم  ل  الترجمة من
 في الما ة "جيدة جدًا"( . 3.7في الما ة ضجيدةض و 
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 الإلتزا: بالتعلي:

يعتبر الإنتهاء من المدرسة والعمل الجاد من الأمور المهمة للطلاب. ميا 
في الما ة( وافقوا أو وافقوا  94.3في الما ة من الطلاب ) 95يقرب من 

رسييي أمييرًا ضييروريًا لممارسيية مهنيية مييا  بييل بشييدة  ليي  أن التعليييم المد
 98.5و دد أكبر منهم يعتقدون أنه مهم لهيم  لي  المسيتو  الشخصيي )

فيي الما ية موافقيون أو  89.7في الما ة(. هيم ييرون أنهيم يعمليون بجيد )
في الما ة يوافقون  41.7موافقون بشدة( وأنهم جيدون في معظم المواد )

مي  هيذا التقيييم(  كميا يشيعرون بيأنهم في الما ية يوافقيون بشيدة  40.6و 
فيي الم ية(  84.3فيي الم ية ) 85متعاونين بطبيعتهم  مي  ميا يقيرب مين 

يوافقون أو يوافقون بشدة  ل  أنهم جيدون في العميل مي  اوخيرين. كميا 
أنهم يعتقدون أنهم يعرفون كيف يكونوا دارسيين جييدين  حييث وافي  ميا 

أو وافقييوا بشييدة  ليي  هييذه  فييي الم يية( 77.9فييي الم يية ) 80يقييرب ميين 
 الاكرة.

 
وم  ذلك  ف ن نسبة  الية جدًا من الطلاب االبًا ما يشيعرون بالمليل فيي 

فيي الما ية يعتقيدون أنيه "ق  20فيي الما ية(  وأكثير مين  82.1الصف )
في الما ة  7.3بأس" إذا لم يكونوا  ل  دراية بما سيؤول إليه المستقبل )

 ون بشدة(في الما ة موافق 13موافقون و 
 

 دك: المعلمين للطلا 
أحد الأسباب التي تجعل الطلاب ليسوا متحمسين لدروسهم ) لي   كيس 
ا تييرافهم بأهمييية المدرسيية لحييياتهم المهنييية( هييو مييا يعتبرونييه الإفتقييار 
النسبي للد م من معلمييهم  وهيو ميا يتعيارض مي  وجهية نظير المعلميين 

 30يقدمونيه لهيم. أكثير مين أناسهم  بشأن  لاتتهم بطلابهم والد م الذا 
في الما ة من الطلاب ق يوافقون بشيدة أو ق يوافقيون  لي  أن المعلميين 

في  22.8يبذلون تصار  جهدهم لجعل الدروس مثيرة للإهتمام وشيقة )
فييي الما يية ميينهم  30فييي الما يية  ليي  التييوالي( وتقريبًييا  9.5الما يية و 

فيي الما ية سيلبي و  18) يشعرون بأن معلمييهم ق يُبيدون أا اهتميام بهيم
في الما ة سلبي جدًا في هذا الصدد(. وق بد من القول  م  ذلك  أن  7.9

هذا يتناتض م  نسب الطلاب الذين يوافقون أو يوافقون بشدة م  سؤالف 
فيي  44.4"أحصل  ل  المد  مين المعلميين  نيدما أبُليي بيلاءًا حسينًا" )

 في الما ة  ل  التوالي(. 39الم ة و 
 
 
 
يمكن لهم أن يتعاونوا مي  المعلميين بشيكل جييد نسيبيًا  بأنهعر الطلاب يش

فيي  70من حيث ما يتعلموه وكيف يتعلمونه  حيث وافي  ميا يقيرب مين 
في الما ة( أو وافقوا بشدة  ل  أنهم تد يعملون مي  المعلميين  69الما ة )

فييي الما يية  65قتخيياذ تييرار بشييأن مييا يريييدون أن يتعلمييوه وأكثيير ميين 
فييي الما يية( يشييعرون بييأنهم يمكيين أن يعملييوا ميي  المعلييم لتحديييد  66.1)

الطريقة التي يرابونها في الدراسة. تد يكون هذا تصيورهم  ولكين يبيدو 
أن الحييال هييو أن المعلمييين يتنييازلون لتحقييي  مطالييب الطييلاب بييدقً ميين 
العمل معهم للاتاا   ل  محتو  الدرس والأساليب المتبعة. كما يوضي  

 الي من أحد المعلمينف المثال الت
"في ظل نظام الإختبارات الموجيود  يقياوم الطيلاب بشيدة المشياركة فيي 
أنشييطة التحييدث. ق شييك أن أنشييطة التحييدث فييي دروس التاكييير النقييدا 
مثيرة للإهتمام وتعتبر تكميلية لدروس القيراءة  إق أن الطيلاب يقياومون 

و ات التيي أثييرت  ملية تدريسها. إذا طلبت من الطلاب مناتشة الموض
في دروس التاكير النقدا في ثنا يات  لن أكون تادرًا  ل  إدارة الصف  

لأن الطلاب يستجيبون لهذه الأنشطة بالضيحك.  يادةً ميا يعتبير الطيلاب 
التحيييدث والنطييي  أنشيييطة مُكملييية وليسيييت أساسيييية. أنهيييم يهتميييون أكثييير 

 58بالأنشطة المتعلقة بالإختبار."
 

 تحقيق التعلُ:دك: الأسرة والزملاء ل
الد م من أولياء الأمور و/ أو الأوصياء تيوا جيدًا  حييث تُشيير الأرتيام 

فييي الم ييية( يعتقيييدون أن  79.6فيييي الم ييية ) 80إليي  أن ميييا يقيييرب ميين 
المدرسييية مهمييية جييييدًا  ويسيييا دون أبنيييياءهم إن أسيييتطا وا  ويقييييدمون 

يكاف ون  في الما ة 88.9المكافآت لهم إذا أبلوا بلاءًا حسنًا في المدرسة )
فيي  86.7أطاالهم  ل  الأداء الجييد فيي المدرسية(  والغالبيية العظمي  )

الم ة( يهتميون بيأحوال وأداء أبنياءهم فيي المدرسية   لي  اليرام مين أن 
فيي الما ية( يقوميون  بيدور أكثير نشياطًا مين خيلال  41 ددًا أتل مينهم )

حضيييور   لييي  سيييبيل المثيييال  اجتما يييات أوليييياء الأميييور والأمسييييات 
 الاعاليات الخاصة بهم. و
 

يد م أصدتاء المدرسة بعضهم البعض من خلال المسا دة في الواجبيات 
فيييي الما ييية يتعييياونون فيييي القييييان بالمهيييام المدرسييية(  45.3المدرسيييية )

والغالبييية العظميي  يوافقييون أو يوافقييون بشييدة  ليي  أن العمييل بجييد فييي 
ا ة  لي  التيوالي(  في الم 52.6في الما ة و  31.6الجامعة أمرًا مهمًا )

فييي الما يية( ميين أصييدتاء المدرسيية  80.4فييي الما يية ) 80وأكثيير ميين 
المشاركين في الإستطلا  ينوون استكمال الدراسة في الجامعة. ايير أن 
هناك أدلة في البيانات تُظهر  دم الإنضيباط فيي الميدارس  حييث يوافي  

ن فييي الما يية( ميين الطييلاب  ليي  أ 37فييي الما يية ) 40مييا يقييرب ميين 
فييي الما يية أخيير  ميين  24أصييدتا هم يُشييتتون انتبيياههم أثنيياء المدرسيية و

 الأصدتاء يسخرون من أول ك الذين يبلون بلاءًا حسنًا في الدراسة. 
 

 مقابلات مع الطلا 
كيييان ليييدينا الارصييية لمقابلييية مجمو ييية مييين الطيييلاب اليييذين يسيييتعدون 

المدرسيييي.  لإختبيييارات  شيييهادة إنهييياء المرحلييية الثانويييية وإتميييام التعلييييم
جميعهم تالوا أنهم يرابون في العمل فيي الخيارا لأنهيم يشيعرون أنيه ق 
يوجد "مستقبل" لهم في مصر  بما في ذلك الاتيات  اللاتي يرابن أيضًيا 
فيي السييار إلي  الخييارا مين أجييل "استكشياف العييالم". بيدا  ليي  معلميييهم 

لين يسيمحوا  تبول فكرة سار الاتيان للخارا  إق أن أولياء أميور الاتييات
 بذلك. 

 
ييير  الطييلاب أنهييم ميين جيييل مختلييف تمامًييا  يين جيييل ربييا هم ميين حيييث 
استخدامهم للتكنولوجيا   ل  اليرام مين أن العدييد مين ربيا هم كيانوا فقيط 
في أواخر الثلاثينات أو أوا ل الأربعينات من العمر  هيم يشيعرون بيأنهم 

ي يسيتطيعون مين جزءًا من الجييل الرتميي الميرتبط بشيبكة الإنترنيت التي
خلالهييا الوصييول إليي  أشييخاص فييي ناييس سيينهم فييي جمييي  أنحيياء العييالم 
والتواصيييل باللغييية الإنجليزيييية. فيييي الواتييي   كيييان مسيييتو  إجيييادة اللغييية 
الإنجليزية مرتا  جدًا لد  بعيض الطيلاب فيي هيذه المجمو ية )وأفضيل 
 بكثير من مستو  معلميهم(  ق سيما م  الوض  في الإ تبار أنهم  اشوا
ودرسوا في بلدة صغيرة في الدلتا بعييدًا  ين المراكيز الحضيرية الكبييرة 

 مثل القاهرة والإسكندرية.
 

 وجهات نظر أولياء الأمور 2.2

                                                           
58

 88 بد اللطيف  ص   



  

18 

 

أجرينا مقابلة م  شخصين  لي  وجيه التحدييد للتعيرف  لي  رأيهميا فيي 
تدريس اللغة الإنجليزيية مين وجهية نظرهميا ب  تبارهميا أوليياء الأميور  

المشياركين فيي اقسيتطلا  حيول مسيا ل أخير  أجيابوا ولكن بعض مين 
 ل  أس لتنا ب  تبارهم أولياء أمور أيضًا. في أحد اجتما اتنا مي  ميدربي 

تيييال جميييي  الحضيييور أنهيييم "ق أسييياتذة الجامعييية   لييي  سيييبيل المثيييال  
إرسيال أطايالهم إلي  الميدارس الحكوميية أو إحيد   فكيرة" يتصوروا أبدًا

 الجامعات الحكومية".
 
 م ولي الأمر الأول من المشاركين في الإستطلا  أنه فيي مصيرف "ق ز

توجييد صييلة بييين التعليييم والحييياة بعييد الدراسيية". مثييل العديييد ميين أولييياء 
لإ داد  12إل   10الأمور  فهو يخطط قستغلال السنوات الدراسية من 

أطاالييه للحصييول  ليي  شييهادة كييامبردا الدولييية العاميية للتعليييم الثييانوا 
(IGCSE.)59  وكييان ولييي الأميير  ليي  اسييتعداد لييدف  الرسييوم السيينوية

جنيهًا مصيريًا )بيدون الإشيتراك فيي حافلية المدرسية(  17,500وتدرها 
مقابل الرحلات الإضافية والأنشطة الموسيقية والرياضية والدراميية فيي 
محاولة لإ طاء أبنا ه التعليم الأوس  الذا يشعر أنهم بحاجة إليه لتحقيي  

الذا لم يكن متوفرًا في الميدارس الحكوميية(. هيذا الواليد يقبيل النجا  )و
بوات  خصخصة التعلييم فيي مصير  مشييرًا إلي  أنيه  لي  اليرام مين أن 
الدستور المصرا يكالُ مجانيية التعلييم  إق أن كلييات التجيارة والحقيو  

 10,000إلي   15,000والعلوم السياسية تايرض رسيومًا تتيراو  بيين 
نويًا مقابييل تييدريس المقييررات لاصييول أصييغر حجمًييا جنيهًييا مصييريًا سيي
 باللغة الإنجليزية.

 
أمييا ولييي الأميير الثيياني المشييارك فييي الإسييتطلا  فلديييه طالييين. أولهمييا 
مُسجل في مدرسة دوليية خاصية ييدرس للحصيول  لي  الشيهادة الدوليية 

  كمييا أنييه يحضيير دروسًييا خصوصييية IGCSEالعاميية للتعليييم الثييانوا 
شهادة إنهاء المرحلة التعليمية. واقبن الثاني في الجامعية لإجتياز اختبار 

الألمانية في القاهرة. وتد أشار هيذا الواليد أن الأسير تسيتثمر تيدرًا كبييرًا 
فييي تعليييم أبنييا هم  وأحيانييا يعطييون الأولوييية لناقييات التعليييم  ليي  حسيياب 

 – 70,000الغذاء  وأضاف أن تكاليف المدارس الدولية تيد تصيل إلي  
جنيهًييا سيينويًا  ولكيين أتييل ميين خمسيية فييي الما يية ميين الطييلاب  80,000

يذهبون إل  هذه المدارس الخاصة. فيي حالية هيذا الواليد  كانيت الرسيوم 
جنييه سينويًا للابنيين  بالإضيافة  22,500المدرسية معقولية بالنسيبة ليهف 

 جنيه لكل طال. 6,800إل  الدروس الخصوصية وتيمتها حوالي 
 

ولي الأمر الأول والذا أشار رسياًا إلي  أنيه وحتي  فتيرة انعكاسًا لما تاله 
الستينات  كان الناس يثقون ثقة كبيرة في نظام التعليم  الذا كان مجياني 
في ذلك الوتت  ولكن  ندما سافر خيرة المعلمين للعمل فيي دول الخلييا 
وميي  ارتاييا  النمييو السييكاني أد  ذلييك إليي  ضييغط ها ييل  ليي  المييوارد 

تعليييم. وميين المشييكلات الأساسييية اليينها الييذا تتبعييه وتييدهورت جييودة ال
الحكومة في التعليم وهو نها مركزا من الأ ل  للأسال  واليذا حسيب 
رراء أولييياء الأمييور المشيياركين فييي الإسييتطلا   ق يرا ييي فييي الغالييب 
الظروف الصعبة التي يعاني منها المواطنين من ذوا الدخل المتواض   

لي  د يم طايل واحيد فقيط فيي أسيرتهم الكبييرة الذين تد يكونيوا تيادرين  
 ليتخرا من السنة الثانية  شر من المدرسة. 
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أجرينا مقابلات م  ممثلين من اثنين من أصحاب العمل في مصير. كيان 
(  1صيياحب العمييل الأول شييركة ناييط كبيير  مقرهييا أوروبييا )الشييركة 

(. وتييدما لنييا رراء متناتضيية 2 والثيياني شييركة اتصيياقت  المييية )شييركة
وماييييدة بشيييأن تجيييارب أصيييحاب العميييل فيييي اسيييتيعاب خريجيييي النظيييام 

 التعليمي.
 
 
 
 

 1شرمة 
تال ممثل الشركة أن الثقافية المصيرية هيي المشيكلة الأكبير والأهيم فيميا 
يتعل  بالجودة المتدنية في مهارات اللغة الإنجليزية لد  الطلاب بما فيي 

ن لشييهادات باللغيية الإنجليزييية. وكانييت نظييرة ذلييك ميين تخرجييوا وحيياملي
ممثل الشركة المشارك معنا في اقستطلا  سي ة جدًا فيما يختص بجودة 
المعلمين ويعتقد أن الطلاب ق يتعلمون اللغة الإنجليزية بشيكل جييد )مي  
الإشارة بشكل خاص إل  مشيكلة النطي ( بسيبب نظيام التعلييم الضيعيف. 

 لماء الجيولوجييا والجيوفيزيياء  والسياسية وأشار أن شركته تحتاا إل  
المتبعة هي توظيف الخبير في تلك المجاقت ولو كيان ضيعياًا فيي اللغية 
الإنجليزية أفضل من الإستعانة بخريا ضعيف يُجيد الإنجليزية. ثم تقيوم 
الشركة "بتطوير مهارات" الخبير من خلال تزويده بدروس إضافية فيي 

طيرف أخير  حييث تتمتي  الشيركة بعلاتيات اللغة الإنجليزية  ين طريي  
 وروابط م  ثلاث جامعاتف القاهرة والإسكندرية و ين شمس.

 
  يجييب أن تقييدم 1إذا تقييدمت بطلييب للحصييول  ليي  وظيايية فييي شييركة 

الطلب باللغة الإنجليزية. ولشغل وظياة المشيرف يجيب أن يتحيدث مُقيدم 
كمشيرف يتعاميل  الطلب باللغتين العربية والإنجليزيية بطلاتية  حييث أنيه

م  مجمو ة متنو ة من اللغات التي يتحدث بها مرؤوسيه. فيي حيين أن 
الشركة تقبل ببعض أوجه القصور فيي مسيتو  إجيادة اللغية الإنجليزيية  
إق أنها من الناحية المثالية تريد مرشحًا ق يقل مسيتو  إجادتيه للغية  ين 

الشركة هو أن المستو  فو  المتوسط. ولعل أحد المشكلات التي تواجه 
طالبي العمل لييس ليديهم خبيرة فيي أا شييء فيي المجتمي . هيم مهتميون 
فقط بدراسة كتبهم المدرسية. وحت  يكون لديك فرصة جييدة للنجيا  فيي 

  ينبغي أن يكون المُتقدم تد حق  شيً ا أكثر من 1مقابلة  مل في الشركة 
بالعيالم  مجرد الدراسة. فالشركة تبحث  ن متقدمين ليديهم بعيض الخبيرة

الحقيقي  خاصة تليك المرتبطية بالمسيا دة فيي المجتمي   حييث أنيه "مين 
خيييلال المشييياركة فيييي المجتمييي  تيييتعلم كيايييية التواصيييل مييي  اوخيييرين"  
وأضاف أن معظم الشركات العالمية تُجرا مقابلات سلوكية كعنصر من 

  ناصر  ملية التطبي .
 

ضيمن فريي  فيي  أن تكون تيادرًا  لي  اظهيار تيدرتك  لي  العميل كايرد
يعتبر أمرًا بيالغ الأهميية  حييث تحتياا الشيركة إلي  أشيخاص  1الشركة 

يتمتعييون بمهييارات اقتصييال  والمهييارات الإبدا ييية  والتاكييير "خييارا 
الصيندو ". وتبحييث الشييركة  مييا هييو أكثيير ميين معرفيية المحتييو   فهييي 
تراب فيي متقيدمين مين ذوا المهيارات التطبيقيية اليذين فعليوا شييً ا مين 
أجل سد الاجوة بين الحياة الجامعية والعالم الحقيقيي. تحقيقيا لهيذه الغايية  

 كانت 
 

الشيييركة را يييية لعيييدد مييين ضالميييؤتمراتض  لييي  ميييد  السييينوات الأربييي  
الماضية. مثل هذه المؤتمرات تُلبي حاجة أو نقص ما لد  الطلاب   ل  

 سبيل المثالف 
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 القيادة 
 محاكاة لإدارة الأزمات 
 لذاتيةكتابة السيرة ا 
 .استخدام البريد الإلكتروني 

 
 2شرمة 

 4000موظف في مصر  إضيافةً إلي    11,000 2يعمل لد  الشركة 
أخرين يتعياملون مي  البليدان فيي "الخيارا  7,000يتعاملون م  مصر و

"   ل  سبيل المثال  ايرلندا  واسبانيا  وألمانيا وإيطاليا. خمسة وتسعون 
مصر خيريجين جامعيات. تييل لنيا أنيه في الما ة من موظاي الشركة في 

نظرًا لأن اللغة الإنجليزية هي لغة الأ مال في مصير  ترتيب  لي  ذليك 
أن أصييبحت اللغيية الإنجليزييية هييي لغيية الأ مييال فييي الشييركة. بالنسييبة 

  اللغيية الإنجليزييية ضييرورية للعمييل فييي مكتييب اقسييتقبال فييي 2لشييركة 
ية التواصل في ثقافة  مل مجال خدمة العملاء. يحتاا الموظاين لاهم كيا

مختلاة تمامًا. لذلك  تجرا جمي  اقجتما يات  وتكتيب جميي  المُكاتبيات 
 والعروض التقديمية باللغة الإنجليزية.

 
تا دة التوظيف الأول  في الشركة هي أن مقدم طليب العميل يحتياا إلي  
مستو  أساسي معين من اللغة الإنجليزية  وا تميادا  لي  مسيتو  اللغية 

جليزييية لييد  المتقيييدمين  سييوف يييتم تعييييين أدوراهييم فييي المنظمييية. الإن
والشركة لديها تقييمات اللغة الإنجليزية الخاصية بهيا  ولكين ينبغيي  لي  
الموظاين المحتملين إجتياز مقابلة  بر الهياتف فيي المرحلية الأولي  مين 
تقديم الطلب  ويعقب ذلك تقييم مكتوب. اللغية اقنجليزيية مهمية جيدًا كميا 

مهندسًيا يعمليون فيي الأسيوا   3500مصر  حيث أن الشركة ليديها  في
العالمية. هذا التواصل فيما بين ايير النياطقين باللغية الإنجليزيية كلغية أم 

 أمرًا حيويًا بالنسبة للشركة.
 

ليديها نظيام االنطاتيات فيي التوظييف  وتُشيكل اللغية الإنجليزييية  2شيركة 
تحتياا إلي  اجتيياز تقيييم  8إلي   3 نصرًا من هذا النظام. النطاتات من 

فييي اللغيية الإنجليزييية  أجييزاء ميين هييذا التقييييم تقديرييية  حيييث تييد يُعطييي 
المدير التنايذا توصياته للموظيف   لي  سيبيل المثيال  ولكين إذا ليم ييتم 
إحراز تقدم  يبق  الموظف فيي نايس النطيا . وبميا أن ضاللغية الإنجليزيية 

للشيركة"  تعميل الشيركة  لي  هي في صميم الحمض النيووا الأساسيي 
تيييوفير دورات تدريبيييية سيييواء  بييير شيييبكة اقنترنيييت أو داخيييل مقرهيييا 

 لموظايها. 
 

وتواجه الشركة تحديات من منطقة الخلييا  حييث تاقيد بعيض الميوظاين 
المحتملييين لصييال  دول الخليييا. لييذلك يركييز تسييم المييوارد البشييرية بهييا 

 لديهم القدرات الأ ل . بشكل واض  جدًا  ل  هؤقء الموظاين الذين 
 

ينبغييي  ليي  مييوظاي الشييركة أن يكونييوا تييادرين  ليي  تييراءة مجمو يية 
 متنو ة من النصوصف 

  الانية ) ل  أساس الحقا  (  -المواصاات الهندسية التاصيلية 
  المقترحات التجارية   ل  سبيل المثال  كم تبلغ تكلاة شيئ ما

 ) ل  أساس الحقا  (
 ض مقنعة  المحادثات.التسوي ف اتترحات و رو 

 
وذكيير المشييارك فييي المقابليية أن العديييد ميين الخييريجين مهيياريين للغاييية 
وواثقييين ميين إمكانيياتهم الانييية  ولكيينهم ياتقييرون إليي  المهييارات المهنييية  
والعلاتييات الشخصييية والإجتما ييية التييي تييد تكييون نتيجيية للإختلافييات 

فيية هيو التركييز  لي  الثقافية. في مصر  تيل لنا  أن إحد  السيمات الثقا
المهمة. ونتيجة ليذلك  تجيد الميوظاين المصيريين ممتيازون فيي  ملييات 
التشيييغيل  ولكييينهم ياتقيييرون إلييي  مهيييارات التخطييييط. مييين وجهييية نظييير 
الشركة  هناك حاجة إل  تطوير بعض المهارات للعياملين فيهيا. وتشيمل 

رييي  هييذهف المهييارات الحياتييية للتواصييل والتعيياون  وفهييم احتياجييات الا
و"سلسلة القيمة  ...  وكذلك استكمال وتسيليم المهيام  والتيي يجيب أيضًيا 

 أن يتم توصيلها بشكل مناسب".
 

تيييل لنييا أن المييوظاين تييد يواجهييون بعييض التحييديات المتعلقيية بييبعض 
السييمات الثقافييية  وهييي الجوانييب الإجتما ييية والثقافييية للغيية. وُ رضييت 

  لينا الأمثلة التالية  ل  ذلكف
 لك" يُمكن أن تعني "ق"  "شكرا 
   اللغة التي يسيتخدمها الميوظاين يمكين أن تكيون مباشيرة جيدًا

دون مرا ياة الاييرو  الدتيقية المناسييبة التيي نتوتعهييا فيي اللغيية 
 الإنجليزية

  اللغة المستخدمة من تبل بعض الموظاين يمكن أن تاقد جانيب
اللغة المتعل  بالعلاتات )أا اختصاص  ملي( وهو أمير مهيم 

 دًا في تطوير العمل الجما ي وتماسك الشركة.ج
 

كما  رض المشارك الأمثلة التالية بشيأن تقيديم العيروض  نيدما تتيداخل 
 بعض سمات اللغة العربية في استخدام الموظاين للغة الإنجليزيةف

 
 

   التييداخل )اتجيياه ميين اليمييين إليي  اليسييار   ليي  سييبيل المثييال
 اللوحة القلابة )الاليب شارت((

  الميل إل  تدف  البيانات  –وجود منط   دم 
  تبدو المعلوميات واقسيتنتاجات وكأنهيا ُ رضيت مين  "الأخير

 إل  الأول".
 

وتُصيير الشييركة  ليي  أن كييل النصييوص )الشيياوية والمكتوبيية( يجييب أن 
تلبي ناس المعايير كما هو متوت  في المملكة المتحدة  ولكن ميرة أخير  

يكون هناك نقص في الوضيو . وفيي م  الموظاين المصريين  االبًا ما 
أحيييان أخيير  هنيياك الكثييير ميين النصييوص التييي ق لييزوم لييه  حتيي  فييي 
بعييض الأحيييان "الأتييل سيييكون أكثيير". فييي مصيير يتوتيي  الحصييول  ليي  
ردود الاعييل فييي كييل حاليية. إذا كنييت ق تسيياهم فسيييُنظر إليييك  ليي  أنييك 

الصمت  ضعيف  وتُعط  الأهمية لحجم الصوت والتعبير  ن رأيك  أما
فعادةً ما ينظر إليه بوصاه دلييل  لي   يدم الاهيم أو  لامية  لي  الغبياء. 
وهذا يعني أن التحدا الأكبر بالنسبة للموظاين المصيريين هيو الوصيول 
اليي  المسييتو  التنايييذا  والإخاييا  الر يسييي هييو فييي مجييال اقتصيياقت  

وير والذا يجب أن يكون هشًا وبدون تعليقات طويلة. لذلك  من أجل تط
مهييارات العيياملين فييي هييذه المجيياقت  تسييتخدم الشييركة أسييلوب لعييب 
الأدوار لتيييدريب الميييوظاين  لييي  التعبيييير  ييين أناسيييهم بشيييكل واضييي  

 ومناسب.
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 . النتائج المستخلصة والتوصيات3

يظهر جليا  في أا تغيير أو اصلا  بالمدارس الحكومية  تدا يات نظام 
ثمر فيه ملايين المصريين تدر المجمو ات الدراسية الخاصة والذا يست

كبير من الوتت والمال. وهذا يعني أن إجراء أا تغيير في النظام يتطلب 
أن يتم تعرياه بوضو  وشاافية  وتتض  العواتب الناتجة  ن  دم اتبا  
هذا النها في تعليقات أحد المشاركين في اقستطلا  بشأن أحد الكتب 

مرحلة اقبتدا ية  وهو الكتاب الذا الدراسية للغة اقنجليزية والخاص بال
تم طرحه مؤخرًا بشكل سري  مما تسبب في "تاككه بالكامل". ولقد 

 تضمنت الأسباب المتعلقة بمخاوف أولياء الأمور والطلاب ما يليف
 تلة الترويا والإ لان  ن التغيير؛ 
 تدن  مستو  طبا ة الكتب؛ 
 افية تدني فرص الوصول إل  كتب المعلمين والموارد الإض

 مثل الأتراص المدمجة )سي دا(؛
  تلة ورش العمل المتوفرة للمعلمين حول كياية التدريس

 باستخدام الكتاب.
وحسب وجه النظر الموضحة أ لاه لأحد المشاركين في 
اقستطلا  فقد كانت هذه الاكرة جيدة ولكنها تمت بشكل سيء  
ي حيث أن التغييرات المطلوبة تتعد  مجرد توفير كتاب دراس

فحسب. ف ن  ملية الإصلا  القا مة  ل  المعايير والخاصة بمنها 
اللغة اقنجليزية لمدارس الثانوية العامة بمصر لم تغير من 

ويرج  ذلك في الأساس إل   60الأساليب التي يتبعها المعلمون
هيمنة اقختبارات الوطنية لنهاية المراحل )اختبارات شهادات 

سوف يتمثل النها ذا الصلة في استخدام النقل(  ل  النظام. من ثّم  
اقستراتيجية القا مة  ل  اقمتحانات من أجل توجيه التغيير 
المعني بممارسات التدريس وبالتالي تغيير نمط التعلمُ المطلوب 
للغة اقنجليزية بغرض تحقي  الأهداف العامة للمناها الدراسية 

غيير نظام اقختبار الصادرة  ن وزارة التربية والتعليم. لهذا ف ن ت
من شأنه أن يؤدا إل  تغيير مواِز في المناها الدراسية والتعليمية 
وكذلك في التدريب والتدريس والتعلمُ. ويتطلب الأمر القيام بذلك 
 بر اتبا  نها متس  من المستويات اقبتدا ية وحت  الثانوية. 
 لاوة  ل  ذلك  سوف يكون أيضًا من الضرورا توفير تدريب 

   اقدارة من أجل المعلمين والماتشين ومسؤولي الوزارة.   ل
مما ق شك فيه أن هذه المهمة تعتبر مهمة كبر   وهو ما سوف 
يتطلب العديد من السنوات من التخطيط الدتي  واقدارة المتأنية. 
وهناك خمسة مسارات محتملة لتحقي  اقصلا  في تدريس اللغة 

مخطط لها  ل  مدار  شر  اقنجليزية وذلك من خلال مراحل
 سنوات وتتعل  بما يليف

 المناها الدراسية ومخططاتها    .1
 التدريب والتدريس والتعلمُ .2
 اقمتحانات والتقييمات .3
 هياكل اقدارة المهنية .4

 
ومن الناحية العملية تد يعني الإصلا ف )أ( تمكين الطلاب في المنظومة 

حتياجات المتعلقة بالدراسة  التعليمية من استخدام اللغة اقنجليزية في اق
)ب( وتدرة خريجي المدارس  ل  المشاركة في الأنشطة التجارية أو 
الأ مال باستخدام اللغة اقنجليزية )ا( وتدرة خريجي المدارس  ل  
استخدام اللغة اقنجليزية في القيام بالتواصل أو إجراء حوار دولي. ومن 
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لمشرو  بغرض تغطية الممكن أن تتواجد مرحلتين ر سيتين لهذا ا
 الأربعة مراحل الار ية. وتتمثل هذه المراحل فيما يليف

  ف تحليل اقحتياجات1المرحلة 
  ف اختيار وتدريب المشرفين/ الماتشين2المرحلة 
  ف تشكيل الارِ  )من أجل تيادة اقمتحانات 3المرحلة

ومخططات المناها الدراسية وتدريب المعلمين واصلا  
 تيادات المدارس(

 ف  مليات الإصلا 4لمرحلة ا 
 1من المرج  للمرحلة الر يسية الأول  )والتي تضم المراحل من 

شهر. أما بالنسبة  12إل   9( أن يستغر  إتمامها من 3إل  
للمرحلة الر يسية الثانية فسوف تحتاا من سبعة إل  تسعة سنوات 
إضافية والتي تتضمن تدريب العاملين  وتطوير معايير ومواد 

ة تقييم  الية الجودة. لهذا  سوف تحتاا الخطة إل  تشكيل وأنظم
لجنة توجيهية تنسيقية تضم موظاين من وزارة التربية والتعليم  
ووزارة التعليم العالي  والمجلس الأ ل  لشؤون الدراسات العليا  
والمركز الوطني للتعليم واقتتصاد  والمدارس الأزهرية  

راف أخر  مثل دور النشر والمجلس الثقافي البريطاني وأط
والجامعات من المملكة المتحدة  وذلك لإحكام السيطرة  ل  كافة 

 الأنظمة والعمليات.
 
 

وفيما يتعل  ب صلا  اقمتحانات من الممكن بل ويجب التطل  
للعمل م  المركز الوطني للتعليم واقتتصاد بغرض ربط 

م للغات م  اقختبارات الوطنية بالإطار الأوروبي المرجعي العا
تطوير التقييم البنا ي المرحلي لمهارة التحدث من أجل استخدامها 
في الصاوف )وهي العمليات التي تستند أيضًا  ل  الإطار 
الأوروبي المرجعي العام للغات(. بالإضافة إل  ذلك  يحتاا الأمر 
إل  القيام بتغييرات في  ملية تدريب المعلمين أثناء فترة ما تبل 

الجامعات. وتد ينطوا ذلك  ل  اقتاا / التعاون م   الخدمة في
وزارة التربية والتعليم  ووزارة التعليم العالي والمجلس الأ ل  
لشؤون الدراسات العليا. كما تد يرتبط ذلك أيضًا بالبيانات الخاصة 
بالمعايير الوطنية والمتعلقة بمستو  أداء المعلمين وجودتهم. من 

رصة كبر  لمشاركة المجلس الثقافي هذا المنطل  تد تتولد ف
البريطاني والمجمو ات البريطانية المعنية وذلك  ل  سبيل المثال 
في تطوير الكتب الدراسية ومخططات المناها الدراسية )حسب 

 توجيه وإرشاد المعنيين بتطوير المناها الدراسية(.  
 

ام يوجد أيضًا المزيد من الإصلاحات الأخر  والتي من اليسير القي
بها. ويتعين  ل  وزارة التربية والتعليم أن تخصص المزيد من 
الوتت لتدريس اللغة الإنجليزية في المرحلة الثانوية وتوفير المبالغ 
المالية الملا مة لضمان تزويد كافة الاصول بالوسا ل السمعية 
والمواد المطلوبة لتحقي  ذلك. وأيضًا ينبغي تقدير المعلمين م  

ن من رواتبهم أولوية فورية وذلك للحد من حاجة ا تبار التحسي
المعلمين إل  التعزيز من دخولهم  ف ن المعلمين الذين يحصلون 
 ل  رواتب أفضل يؤدون مهامهم  ل  نحو أفضل. كذلك  يحتاا 
المعلمون إل  مسا دة إضافية للتحسين من مد  اتقانهم للغة 

دير بالذكر أن اقنجليزية قسيما مستو  طلاتتهم الشاوية. والج
هي ات مثل المجلس الثقافي البريطاني وايرها من الجهات المهنية 

 الدولية تتواجد بالاعل لتوفير مثل هذه اقحتياجات.
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وأخيرًا  يجب تضمين في النظام التدريبي الخاص بتدريس اللغة 
ات شهادة اقنجليزية  كما جر  في جنوب افريقيا  براما مثل دور

وتدريب  (CiPELT)تدريس اللغة اقنجليزية للمرحلة اقبتدا ية 
المشرفين  وهي الدورات التي يوفرها المجلس الثقافي 

  61البريطاني.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
 

61
primary-record/certificate-www.britishcouncil.org/partner/track-راج   

teaching-language-english  

http://www.britishcouncil.org/partner/track-record/certificate-primary-english-language-teaching
http://www.britishcouncil.org/partner/track-record/certificate-primary-english-language-teaching
http://www.britishcouncil.org/partner/track-record/certificate-primary-english-language-teaching
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( نظييام التعليييم المصييرا والمشيياركة العاميية. السياسيية 2011) RMتنييديل  
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متا   ل  شبكة الإنترنت  بر الرابط التاليف 
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  تقرير التنميية البشيرية  2010(. UNDPبرناما الأمم المتحدة الإنما ي )
سيتقبلنا. القياهرةف برنياما الأميم المتحيدة في مصرف الشباب في مصرف بناء م

   متا   ل  اقنترنت  بر الرابط ف 4الإنما ي  ص. 
 

http://hdr.undp.org/sites/default/files/reports/243/egy
pt_2010_en.pdf 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملحق
 

 هيمل نظا: التعلي: وتنظيم 
  ويتب  النظام النمط 9إل   1إن التعليم في مصر إلزامي من الصف 

أا ست سنوات للمرحلة اقبتدا ية وثلاث  3+3+6المكون من 
شهادة التعلي: للإ دادية وثلاث للثانوية. ويحصل الطلاب  ل  

راسة المدرسية كما بعد النجا  في إتمام تس  سنوات من الدالأساسي 
 12بعد دبلو: الثانوية الفنية أو شهادة الثانوية العامة يحصلون  ل  

سنة من الدراسة المدرسية  ويحصل الطلاب الذين يمرون بخمس 
سنوات من التعليم الثانوا الاني )أا  امين إضافيين بعد مرحلة 

 .شهادة دبلو: الثانوية الفنيةالثانوية(  ل  
وتخض  جميعها لوزارة التربية خاصة وحمومية يوجد بمصر مدارس 

 فالحموميةوالتعليم. يوجد نو ان من المدارس 
 :تكون اللغة العربية هي  المدارس المستخدمة للغة العربية

 اللغة المستخدمة في التدريس  وهي في الأالب بالمجان.
  مدارس اللغات التجريبية )والتي أطُلق كليها مؤخرًا مدارس

دم هذه المدرسة اللغة اقنجليزية ولغة أجنبية تستخاللغات(: 
أخر  )الارنسية أو الألمانية( في التعليم اق دادا. وتكون 

 هذه المدارس بمصروفات.
 

 المدارس الخاصة
ينتشر التعليم الخاص  ل  نطا  واس . ويوجد خمس تصنياات 

 للمدارس الخاصةف
  :مة تشبه المدارس الحكومية المستخدالمدارس الاكتيادية

للغة العربية ولكن تخض  لإشراف سلطات خاصة. كما 
يتشابه منهجها الدراسي م  المدارس الحكومية. وتحصل هذه 

 المدارس  ل  مصروفات.

http://edlinked.soe.waikato.ac.nz/research/journal/view.php?article=true&id=818&p=1
http://edlinked.soe.waikato.ac.nz/research/journal/view.php?article=true&id=818&p=1
http://www.oecd.org/education/skills-beyond-school/44820471.pdf
http://www.oecd.org/education/skills-beyond-school/44820471.pdf
http://www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf-versions/Egypt.pdf
http://www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf-versions/Egypt.pdf
http://hdr.undp.org/sites/default/files/reports/243/egypt_2010_en.pdf
http://hdr.undp.org/sites/default/files/reports/243/egypt_2010_en.pdf
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 :هي جزء من النظام التعليمي للدولة ولكن  المعاهد الوطنية
يدف  أولياء الأمور مصروفات أ ل  بها. وتتواجد المعاهد 

 محافظة. 27أصل  الوطنية في خمس محافظات من
 :يتم تدريس معظم المنها الدارسي باللغة  مدارس اللغات

اقنجليزية. كما يتم في الغالب أيضًا تدريس لغة أجنبية 
 أخر   مثل الارنسية أو الألمانية.

  :يوجه هذه المدارس الدين  مثل المدارس المدارس الدينية
لدينية الأزهرية أو المدارس الكاثوليكية وهي تشبه المدارس ا

 التي تتواجد في المملكة المتحدة.
 

 
 ف توفر هذه المدارس الدولية الخاصة المدارس الدولية

مؤهلات مثل شهادة الدبلومة الأمريكية  والشهادة الدولية 
 العامة للتعليم 

 
 وشهادة البكالوريا الارنسية  وشهادة ةالبريطاني ةالثانوي  

 دولية.  الأبيتور الألمانية وشهادة البكالوريا ال
 
 

 الإدارة
تنقسم المسؤولية العامة  ن التعليم في مصر ما بين وزارة التربية 

وزارة التربية والتعلي: والتعليم ووزارة التعليم العالي  حيث تشرف 
 ل  التعليم تبل المدرسي واقبتدا ي والإ دادا والثانوا بينما تشرف 

ا. كما يعتبر المجلس  ل  التعليم ما بعد الثانووزارة التعلي: العالي 
الأ ل  للجامعات هو المنوط بوض  السياسة العامة والإشراف  ل  
إنشاء المؤسسات الجديدة. أما بالنسبة للتعليم الزهرا فهو يق  تحت 

 سلطة وزارة شؤون الأزهر. 
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 هيمل نظا: التعلي: وتنظيم 
 

 
طال
 ال
مر
ك
 

ة 
س
را
لد
 ا
ت
وا
سن
د 
كد

ل 
ف

 
تو
س
لم
ا

 

 
 

22  5 
 

 

 

  

21 4 
 

 

 

  

20 3 
 

 

 

  

19 2 
 

 

 

  

18 1 
 

 

  

 
 

17 3 
 

 

  

  

16 2 
 

 

  

  

15 1 
 

 
 المستو  الجامعي 

 
 
 
 
 
 
 
 

 التعلي: الثانو  العا:

 
التعلي: الفني الثانو  

 ثلاث سنوات
 
 

 
  

 
 
 
 
 

 
 

نظا: التعلي: الفني 
سنوات الثانو  خمس  

 

 
 

 
 

 
 

المدارس او المرامز 
المهنية نظا: ثلاث 

 سنوات 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
التدري  المهني 
 نظا: سنتين

 

  الاكداد المهني  المستو  الثانو   3  14
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     المستو  الإبتدائي  6  11
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 مأخوذ من مصادر لوزراة التربية والتعلي: والبيانات العالمية لليونيسمو المتعلقة بتقرير التعلي:
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 التعلي: الابتدائي
اقبتدا ي ست سنوات ويشمل الطلاب ضمن الا ة  يستغر  التعليم

العمرية من ست سنوات وحت  إثن   شر سنة. ويعتبر التعليم اقبتدا ي 
هو المرحلة الأول  للدورة التعليمية الأساسية الإلزامية البالغة تس  
سنوات. وتقوم وزارة التربية والتعليم بوض  المنها الدراسي والذا 

س اتبا ه. وتتضمن المواد التي يتم دراستها أثناء يتعين  ل  كافة المدار
مرحلة التعليم اقبتدا يف اللغة العربية  واللغة اقنجليزية  والرياضيات  

الزرا ة في مادة والموسيق   والدراسات الدينية والعلوم  ثم يتم تدريس 
الصف الراب . وفي الصف الخامس يضاف الرسم  والإتتصاد المنزلي 

 جتما ية.والدراسات اق
وفي المدارس الأزهرية يكون المنها الدراسي متشابهًا بشكل  ام م  
 المزيد من التركيز  ل  الدراسة اقسلامية للقررن والحديث والشريعة. 

 
  التعلي: الثانو 

 المرحلة الإكدادية
تستغر  المرحلة الإ دادية بالمدرسة الثانوية ثلاث سنوات للطلاب 

إثن   شر إل  خمسة  شر سنة  وتمثل هذه ضمن الا ة العمرية من 
المرحلة المستو  النها ي من مرحلة التعليم الأساسي الإلزامي. 
ويتضمن المنها الدراسي في هذه المرحلةف اللغة العربية  والزرا ة  
والرسم  واللغة الإنجليزية  والتعليم الصنا ي  والرياضيات  

قجتما ية. كذلك  تقوم والموسيق   والدراسات الدينية والدراسات ا
ة أخر  وبشكل  ام الارنسية الكثير من المدارس بتوفير لغات أوروبي

سبانية. وتتب  المدارس الأزهرية مناها دراسية مماثلة لتلك أو الأ
 المدارس م  تركيز خاص  ل  الدراسات اقسلامية.

 
شهادة التعلي: الأساسي أو شهادة التعلي: الأساسي يحصل الطلاب  ل  

 ند النجا  في إتمام تس  سنوات من التعليم الأساسي لأزهر  ا
الإلزامي. ويكون هؤقء الطلاب الحاصلين  ل  هذه الشهادة مؤهلين 

 للإتحا  بمرحلة الثانوية العامة أو الثانوية الانية أو الثانوية الأزهرية.
 

 مرحلة الثانوية العامة
ب ضمن الا ة تستغر  مرحلة الثانوية العامة ثلاث سنوات للطلا

العمرية من خمسة  شر إل  ثمانية  شر سنة  وهي ليست مرحلة 
إلزامية. ويوجد ثلاثة أنوا  من المدارس الثانوية  والتي تحتوا  ل  
مناها دراسية تتكون من فصول متخصصة ر يسية باقضافة إل  

 التدريب العمليف 
  :من  والتي توفر براما اكاديميةمدارس التعلي: الثانو  العا

 أجل الإ داد للتعليم العالي.
   والتي توفر براما أكاديمية مدارس التعلي: الثانو  الأزهر

 م  التركيز  ل  التعليم الديني اقسلامي.
  والتي توفر الدورات الانية والمهنية المدارس الثانوية الفنية

حيث يتخصص الطلاب في أحد المجاقت الثلاثف الانية أو 
ية  والتي تستغر  من ثلاث إل  خمس الصنا ية أو الزرا 

 سنوات.
 

بالإضافة إل  ذلك يتوفر لد  الطلاب الخيار ما بين المجال العلمي أو 
الأدبي. يحتوا الخياران  ل  كل من اللغة اقنجليزية واللغة العربية 
با تبارهما مادتين إلزاميتين  ولكن توجد مواد إضافية لكل مجال من 

 المجالينف
 اضيات  والايزياء  والكيمياء والأحياء.العلميف الري 

 .الأدبيف اوداب  والتاري  والجغرافيا واقتتصاد المنزلي 
 

وتحتوا  ل  العلوم البي ية  والدراسات اقجتما ية   المواد الاختيارية:
والتربية الوطنية  والالساة  و لم الناس  والموسيق  واللغات 

ق تماد  ل  التخصص الذا ينوا الأوروبية. ويتم اختيار هذه المواد با
الطالب اختياره في المرحلة الجامعية. بالنسبة للمناها الدراسية الزهرية 

 ف نها تغطي مواد مماثلة م  تركيز خاص  ل  الدراسات اقسلامية.
 

بعد النجا  في إتمام شهادة الثانوية العامة يحصل الطلاب  ل  
ييم مستمرة خلال أخر الدراسة الثانوية )والتي تتضمن  مليات تق

 امين( والنجا  في اقختبارات النها ية. ويحصل خريجو النظام 
 .شهادة الثانوية العامة الأزهريةالأزهرا  ل  

 
 التعلي: الثانو  الفني والمهني

في المدارس الثانوية الانية يستطي  الطلاب الحاصلين  ل  شهادة التعليم 
الشهادة والدبلو: الثانو  الفني ف الأساسي دراسة أحد المؤهلين التاليين

يخصص خمسين بالم ة من المنها الدراسي للمواد الفنية المتقدمة. 
الدراسية العامة الإلزامية في هذا المستو  والتي تتضمن اللغة العربية 
والإنجليزية  حيث يستغر  أربعين بالم ة من وتت الاصل في دراسة 

 ة المواد اقختيارية.المواد المتخصصة و شرة بالم ة في دراس
 

ثلاث سنوات من الدراسة بعد الدبلو: الثانو  الفني يستغر  إتمام 
شهادة التعليم الأساسي. ويتخصص الطلاب في أحد المجاقت التعليمية 

للدبلو: . وبالنسبة الزراكيأو الصناكي أو الفني  التعلي:الثلاثة التاليةف 
نوات من الدراسة بعد ف ن إتمامه يستغر  خمس سالثانو  المتقد: 

شهادة التعليم الأساسي ويوفر دراسة أكثر تخصصًا  ن شهادة الثانوية 
 الانية.

 
بالم ة  70بمجمو  يبلغ الدبلو: الثانو  الفني إن النجا  في استكمال 

أو أكثر يسم  بالحصول  ل  المزيد من التعليم في معهد فني. وبالنسبة 
الدبلو: الفني أو أكثر في  بالم ة 75للطلاب الذين يحصلون  ل  

ف نهم يستطيعوا التقديم في الجامعات أو المعاهد العليا في مجال  المتقد:
 تخصصهم.

 
 التعلي: العالي

اللغة العربية هي اللغة الرسمية للتدريس في كافة مستويات التعليم. كما 
تقوم بعض المدارس والجامعات الخاصة بالتدريس بالإنجليزية 

لبًا ما تتوفر البراما الجامعية في الطب  والصيدلة  والارنسية. واا
وطب الأسنان والهندسة باللغة اقنجليزية. ويجب أن تكون كافة 

وزارة التعلي: الجامعات والمعاهد العليا العامة معترف بها ومعتمدة من 
ب دارة سياسات ونسب القبول المجلس الأكلل للجامعات . ويقوم العالي

مسؤولية الموافقة  ل  المؤسسات الخاصة وبراما بينما يتول  أيضًا 
 دراستها.

 
الدورات المهنية/ المتخصصة بشكل أساسي  ل  المعاهد العليا توفر 

المستو  الجامعي. تكون معظم هذه المعاهد تابعة لجامعة حكومية والتي 
حسب المعتاد تمن  الدرجات العلمية النها ية. وتتمت  المعاهد العليا 

زيد من اقستقلالية حيث تض  متطلبات القبول الخاصة بها الخاصة بالم
 وتحدد درجاتها العلمية.    
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في مجاقت الدراسة المهنية ووفقًا المعاهد الفنية الدبلومات الفنية تمن  
للمعتاد في مجال أو مجالين للتخصص. يوجد ثلاث أنوا  من المعاهد 

 .الصناكيةوالفنية والتجارية الانية أق وهي 
 

يستطي  طلاب الثانوية من خريجي المدارس الأزهرية استكمال 
دراستهم بجامعة الأزهر والتي تق  تحت سيطرة وزارة شؤون الأزهر. 
واالبًا ما تعتبر الدرجات العلمية التي يحصل  ليها الطلاب من جامعة 

 الأزهر موازية للمؤهلات التي تمنحها الجامعات الحكومية بمصر.
 هادة الدبلو: العليا في التمنولوجياالدبلو: الفني وش

يتم من  شهادات الدبلوم الانية بعد مرور  امين من الدراسة الانية في 
معاهد  ليا ومعاهد فنية في مجاقت ثلاثة ر يسية أق وهيف المجاقت 
التجارية والصنا ية والانية. يعتمد الدخول إل  هذه المعاهد  ل  

الدبلو: الفني أو الدبلو: الفني أو مة شهادة الثانوية العاالحصول  ل  
 . المتقد:

 
 درجة البمالوريوس/ الليسانس

 150 – 120)أربع سنوات تتطلب دراسة البكالوريوس/ الليسانس 
ست سا ة معتمدة( أو  210 – 180)خمس سنوات سا ة معتمدة( أو 

 من الدراسة المتاراة.سنوات 
واز ما بين الأنظمة )ملحوظةف توجد محاوقت جارية لتطوير نظام مت

النظا: الأوروبي لتجميع وتحويل الساكات المعتمدة المعتمدة الحالية و
(ECTS)  المجلس الأكلل للجامعاتمن خلال.) 

 
تتضمن الدرجة العلمية التي تستغر  خمس سنوات دراسة طب 
الأسنان  والهندسة  والصيدلة والطب البيطرا. وبالنسبة للدراجات 

خر  ف نها تحتاا إل  ست سنوات. وتتطلب المجاقت العلمية الطبية الأ
 المهنية الأخر  خمس وست سنوات كما أنها تد تحتاا إل  سنة تمهيدية.

 
 دبلو: الدراسات العليا

يُمن  هذا الدبلوم بعد دورة مدتها  ام في مجال متخصص بالدراسة 
ل  السابقة بالمستو  الجامعي. كما يوجد براما لمدة  امين باق تماد  

 مجال التخصص.
 

 شهادة الماجيستير
تحتاا درجة الماجيستير إل   امين من الدراسة المتاراة )وأحيانًا ثلاثة 

سا ة معتمدة م  مزيا ما بين العمل الصاي  42 – 30أ وام( أو 
 والبحثي )رسالة الماجيستير(.  

 
 شهادة الدمتوراة

الة تتطلب درجات الدكتوراة دراسة تقوم  ل  البحث و مل رس
 و رضها أمام ممتحنين خارجيين.

 
 

 الاكتماد
كجهة حكومية الهيئة القومية لضمان جودة التعلي: والاكتماد تأسست 

للإشراف  ل  تحقي  ضمان الجودة واق تماد  ل  كافة  2007في 
المستويات التعليمية المصرية. تتب  سياسات اق تماد المتعلقة 

مط. ويستغر  اق تماد خمس بالمؤسسات الحكومية والخاصة ناس الن
 الهيئة القومية لضمان جودة التعلي: والاكتماد.سنوات بعد موافقة 

 
 

 مأخوذ من:
Clark, N and Al-Shaikhly (2013)  .متوفر كلل شبمة الإنترنت: التعلي: في مصر

http://wenr.wes.org/2013/11/education-in-egypt/The Egypt k-12 
Education System . 

   System.html-Education-12-www.egypteducation.info/Kفر كلل متو
البيانات العالمية ( 2012)خضع للمراجعة في   التابع لليونيسمو (IBE)الممت  الدولي للتعلي: 

متوفر كلل: . 2010/2011النسخة السابعة   حول التعلي: )مصر(
-www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf

versions/Egypt.pdf  

 
 
 
 
 
 
 

http://www.egypteducation.info/K-12-Education-System.html
http://www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf-versions/Egypt.pdf
http://www.ibe.unesco.org/fileadmin/user_upload/Publications/WDE/2010/pdf-versions/Egypt.pdf
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 استطلاع الرأ بيانات 
 

  بيانات الطلا 

  
 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد  %النسبة  العدد

 نوع المدرسة
          

 %0.0  0 %0.0 0 %100 135 %68.2  135 مدرسة حمومية

 %0.0  0 %100 2 %0.0 0 %1.0  2 مدرسة خاصة

 %100  60 %0.0 0 %0.0 0 %30.3  60 مدرسة تجريبية

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 معهد / مدرسة ازهرية

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %5.  1 جامعة

 %100  60 %100 2 %100 135 %100  198 الإجمالل

 

 
  بيانات شخصية

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد  %النسبة  العدد

 السنوات التل استغرقتها لتعل: اللغة الانجليزية

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5 2 %1.0  2 سنوات 3 – 1

 %1.7  1 %0.0 0 %2.2 3 %2.0  4 سنوات 6 – 4

 %0.0  0 %0.0 0 %17.0 23 %12.2  24 سنوات 9 – 7

 %98.3  58 %100 2 %79.3 107 %84.8  167 + سنوات10

 %100  59 %100 2 %100 135 %100  197 جماللالإ

           إجادة اللغة الإنجليزية مستوى 

 %33.3  20 %0.0 0 %25.2 34 %27.8  55 جيد جدا

 %48.3  29 %0.0 0 %39.3 53 %41.4  82 جيد

 %13.3  8 %0.0 0 %20.0 27 %17.7  35 مقبول

 %5.0  3 %100 2 %10.4 14 %9.6  19 متواضع

 %0.0  0 %0.0 0 %5.2 7 %3.5  7 فضعي

 %100  60 %100 2 %100 135 %100  198 الإجمالل

 مستو  مهارة التحدث 
1 23  12.0% 14 10.6% 1 50.0% 8  14.3% 
2 27  14.1% 18 13.6% 0 0.0% 9  16.1% 
3 37  19.4% 24 18.2% 1 50.0% 12  21.4% 
4 59  30.9% 46 34.8% 0 0.0% 12  21.4% 
5 45  23.6% 30 22.7% 0 0.0% 15  26.8% 

 %100  56 %100 2 %100 132 %100  191 الإجمالل

 مستو  مهارة المتابة 

1 39  20.4% 20 15.2% 1 50.0% 18  32.1% 
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 الإجمالل

 
 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية

 %بة النس العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد  %النسبة  العدد

2 51  26.7% 37 28.0% 0 0.0% 14  25.0% 

3 46  24.1% 37 28.0% 0 0.0% 8  14.3% 

4 30  15.7% 22 16.7% 1 50.0% 7  12.5% 

5 25  13.1% 16 12.1% 0 0.0% 9  16.1% 

 %100  56 %100 2 %100 132 %100  191 الإجمالل 
 
 مستو  مهارة القراءة 

 

1 76  39.8% 62 46.6% 0 0.0% 14  25.5% 

2 60  31.4% 40 30.1% 0 0.0% 19  34.5% 

3 34  17.8% 18 13.5% 1 50.0% 15  27.3% 

4 17  8.9% 10 7.5% 0 0.0% 7  12.7% 

5 4  2.1% 3 2.3% 1 50.0% 0  0.0% 

 %100  55 %100 2 %100 133 %100  191 الإجمالل 
 
 مستو  مهارة الإستماع 

 

1 50  26.0% 32 24.2% 0 0.0% 18  31.6% 

2 41  21.4% 29 22.0% 2 100% 10  17.5% 

3 49  25.5% 36 27.3% 0 0.0% 13  22.8% 

4 29  15.1% 19 14.4% 0 0.0% 10  17.5% 

 %100  57 %100 2 %100 132 %100  192 الإجمالل 
 
 مستو  مهارة الترجمة 

 

1 7  3.7% 6 4.5% 0 0.0% 0  0.0% 

2 11  5.8% 8 6.0% 0 0.0% 3  5.5% 

3 25  13.1% 18 13.5% 0 0.0% 7  12.7% 

4 56  29.3% 35 26.3% 1 50.0% 20  36.4% 

5 92  48.2% 66 49.6% 1 50.0% 25  45.5% 

 %100  55 %100 2 %100 133 %100  191 الإجمالل
 

 النوع
 

          

 %48.3  28 %50.0 1 %85.3 110 %73.7  140 اناث

 %51.7  30 %50.0 1 %14.7 19 %26.3  50 ذمور

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل
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 الإلتزا: بالتعلي: 

  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد 

 خياراتي المستقبليةإنهاء الدراسة المدرسية/ الجامعية مه: لتحقيق  

 %55.9  33 %50.0 1 %79.1 106 %71.9  141  أوافق بشدة

 %35.6  21 %50.0 1 %16.4 22 %22.4  44  أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %2.2 3 %2.0  4  متردد

 %3.4  2 %0.0 0 %7. 1 %1.5  3  لا أوافق

 %3.4  2 %0.0 0 %1.5 2 %2.0  4  لا أوافق بشدة

 %100  59 %100 2 %100 134 %100  196 الإجمالل

 المدرسة/الجامعة استطيع ان انجح فل حياتي إذا اجتهدت  فل   

 %29.3  17 %0.0 0 %22.0 29 %23.8  46  أوافق بشدة

 %25.9  15 %50.0 1 %37.1 49 %34.2  66  أوافق

 %20.7  12 %0.0 0 %19.7 26 %19.7  38  متردد

 %8.6  5 %50.0 1 %15.9 21 %14.0  27  لا أوافق

 %15.5  9 %0.0 0 %5.3 7 %8.3  16  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 132 %100  193 الإجمالل

 العمل بشمل جيد في المدرسة/ الجامعة مه: لي 

 %72.4  42 %0.0 0 %76.3 103 %74.5  146  أوافق بشدة

 %25.9  15 %100 2 %22.2 30 %24.0  47  أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %0.7 1 %1.0  2  متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %7. 1 %0.5  1  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 135 %100  196 الإجمالل

 أحضر دائمًا إلل المدرسة/ الجامعة إلا إذا منت مريضًا 

 %34.5  20 %0.0 0 %33.8 45 %33.5  65  أوافق بشدة

 %34.5  20 %50.0 1 %33.1 44 %34.0  66  أوافق

 %15.5  9 %50.0 1 %15.8 21 %16.0  31  متردد

 %10.3  6 %0.0 0 %11.3 15 %10.8  21  لا أوافق

 %5.2  3 %0.0 0 %6.0 8 %5.7  11  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 133 %100  194 الإجمالل

 درسة/ الجامعةاكمل باجتهاد في الم 

 %39.7  23 %100 2 %61.7 82 %55.7  108  أوافق بشدة

 %43.1  25 %0.0 0 %30.8 41 %34.0  66  أوافق

 %8.6  5 %0.0 0 %2.3 3 %4.1  8  متردد

 %5.2  3 %0.0 0 %3.0 4 %3.6  7  لا أوافق

 %3.4  2 %0.0 0 %2.3 3 %2.6  5  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 133 %100  194 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 مدى إجادتي في المدرسة/ الجامعة لن يؤثر مثيرًا كلل حياتي 

 %8.6  5 %50.0 1 %8.3 11 %8.8  17  أوافق بشدة

 %10.3  6 %0.0 0 %3.8 5 %5.7  11  أوافق

 %6.9  4 %50.0 1 %3.0 4 %4.6  9  متردد

 %31.0  18 %0.0 0 %18.0 24 %21.6  42  لا أوافق

 %43.1  25 %0.0 0 %66.9 89 %59.3  115  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 133 %100  194 الإجمالل 

 اد الحل لذلكإذا مال: افه: شئ ما غالبًا ما استطيع إيج 

 %16.4  9 %0.0 0 %37.5 48 %30.6  57  أوافق بشدة

 %45.5  25 %100 2 %33.6 43 %38.2  71  أوافق

 %10.9  6 %0.0 0 %14.1 18 %12.9  24  متردد

 %20.0  11 %0.0 0 %7.8 10 %11.3  21  لا أوافق

 %7.3  4 %0.0 0 %7.0 9 %7.0  13  لا أوافق بشدة

 %100  55 %100 2 %100 128 %100  186 الإجمالل 

 إنني أجيد حل المشملات

 %22.4  13 %100 2 %30.5 40 %28.6  55  أوافق بشدة

 %50.0  29 %0.0 0 %48.1 63 %48.4  93  أوافق

 %22.4  13 %0.0 0 %15.3 20 %17.2  33  متردد

 %3.4  2 %0.0 0 %5.3 7 %4.7  9  لا أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %0.8 1 %1.0  2  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 131 %100  192 الإجمالل 

 أكرف ميف أصير دارس جيد 

 %24.1  14 %0.0 0 %41.9 54 %35.8  68  أوافق بشدة

 %48.3  28 %100 2 %38.8 50 %42.1  80  أوافق

 %24.1  14 %0.0 0 %11.6 15 %15.8  30  متردد

 %1.7  1 %0.0 0 %6.2 8 %4.7  9  لا أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %1.6 2 %1.6  3  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل 

 غالبًا ما أشعر بالممل في الفصل 

 %55.2  32 %100 2 %57.8 78 %57.1  112  أوافق بشدة

 %27.6  16 %0.0 0 %23.7 32 %25.0  49  أوافق

 %8.6  5 %0.0 0 %6.7 9 %7.1  14  متردد

 %1.7  1 %0.0 0 %6.7 9 %5.1  10  لا أوافق

 %6.9  4 %0.0 0 %5.2 7 %5.6  11  لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 135 %100  196 الإجمالل 
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 اتمتع بمستوى جيد في معظ: المواد الدراسية بالمدرسة/ الجامعة 

 %32.2  19 %50.0 1 %43.8 57  %40.6  78 أوافق بشدة

 %52.5  31 %50.0 1 %36.9 48  %41.7  80 أوافق

 %10.2  6 %0.0 0 %9.2 12  %9.4  18 متردد

 %3.4  2 %0.0 0 %9.2 12  %7.3  14 لا أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %0.8 1  %1.0  2 لا أوافق بشدة

 %100  59 %100 2 %100 130  %100  192 الإجمالل

 أجيد العمل مع الآخرين 

 %46.6  27 %50.0 1 %43.1 56  %44.5  85 أوافق بشدة

 %43.1  25 %50.0 1 %38.5 50  %39.8  76 أوافق

 %10.3  6 %0.0 0 %7.7 10  %8.4  16 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %6.2 8  %4.2  8 أوافقلا 

 %0.0  0 %0.0 0 %4.6 6  %3.1  6 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 130  %100  191 الإجمالل

 اكتقد أن  من المقبول ألا أكرف ما الذ  اريد فعل  في مستقبلي 

 %19.6  11 %50.0 1 %9.7 13  %13.0  25 أوافق بشدة

 %5.4  3 %0.0 0 %8.2 11  %7.3  14 أوافق

 %7.1  4 %0.0 0 %6.7 9  %7.3  14 متردد

 %32.1  18 %0.0 0 %19.4 26  %22.8  44 لا أوافق

 %35.7  20 %50.0 1 %56.0 75  %49.7  96 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2 %100 134  %100  193 الإجمالل

 

 
 دك: المعل: 

  

 

 مدرسة تجريبية صةمدرسة خا مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 يبذل المعلمون ما في وسعه: لجعل الدروس ممتعة 

 %31.0  18 %50.0 1 %23.4 30 %25.9  49 أوافق بشدة

 %25.9  15 %50.0 1 %30.5 39 %29.1  55 أوافق

 %10.3  6 %0.0 0 %14.1 18 %12.7  24 متردد

 %27.6  16 %0.0 0 %20.3 26 %22.8  43 لا أوافق

 %5.2  3 %0.0 0 %11.7 15 %9.5  18 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 128 %100  189 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 احصل كلل المدح من المعلمين كندما أبلي بلاءًا حسنًا 

 %30.4  17 %100 2 %42.2 54 %39.0  73 أوافق بشدة

 %42.9  24 %0.0 0 %45.3 58 %44.4  83 أوافق

 %23.2  13 %0.0 0 %5.5 7 %10.7  20 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %3.9 5 %2.7  5 لا أوافق

 %3.6  2 %0.0 0 %3.1 4 %3.2  6 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2 %100 128 %100  187 الإجمالل

 المعلمون اهتمامه: بي يبد  

 %7.0  4 %0.0 0 %17.1 22 %13.8  26 أوافق بشدة

 %35.1  20 %50.0 1 %29.5 38 %31.2  59 أوافق

 %28.1  16 %50.0 1 %28.7 37 %29.1  55 متردد

 %21.1  12 %0.0 0 %17.1 22 %18.0  34 لا أوافق

 %8.8  5 %0.0 0 %7.8 10 %7.9  15 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2 %100 129 %100  189 الإجمالل

 استطيع العمل مع المعل: لتحديد ما الذ  أريد تعلمُ  

 %20.7  12 %50.0 1 %44.2 57 %37.4  71 أوافق بشدة

 %36.2  21 %0.0 0 %30.2 39 %31.6  60 أوافق

 %15.5  9 %0.0 0 %8.5 11 %10.5  20 متردد

 %15.5  9 %0.0 0 %8.5 11 %10.5  20 لا أوافق

 %12.1  7 %50.0 1 %8.5 11 %10.0  19 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 استطيع العمل مع المعل: لتحديد الأسلو  الذ  أريد الدراسة ب  

 %10.5  6 %50.0 1 %44.2 57 %34.4  65 أوافق بشدة

 %40.4  23 %0.0 0 %28.7 37 %31.7  60 أوافق

 %19.3  11 %0.0 0 %7.8 10 %11.1  21 متردد

 %21.1  12 %50.0 1 %10.1 13 %13.8  26 لا أوافق

 %8.8  5 %0.0 0 %9.3 12 %9.0  17 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2 %100 129 %100  189 الإجمالل
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 ك: المنزلي من أجل التعل: الد
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 يساكدني أكضاء الأسرة/ الأوصياء في الواجبات المنزلية/ الدراسة 

 %26.3  15 %50.0 1  %33.3 42 %31.7  59 أوافق بشدة

 %33.3  19 %50.0 1  %22.2 28 %25.8  48 قأواف

 %7.0  4 %0.0 0  %4.0 5 %4.8  9 متردد

 %12.3  7 %0.0 0  %27.0 34 %22.0  41 لا أوافق

 %21.1  12 %0.0 0  %13.5 17 %15.6  29 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2  %100 126 %100  186 الإجمالل

 ذا ما أبليت بلاءًا حسنًا في المدرسة/ الجامعةيمافئني أكضاء الأسرة/ الأوصياء إ 

 %64.9  37 %100 2  %57.4 74 %59.8  113 أوافق بشدة

 %22.8  13 %0.0 0  %31.8 41 %29.1  55 أوافق

 %0.0  0 %0.0 0  %3.9 5 %2.6  5 متردد

 %8.8  5 %0.0 0  %3.1 4 %4.8  9 لا أوافق

 %3.5  2 %0.0 0  %3.9 5 %3.7  7 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2  %100 129 %100  189 الإجمالل

 غالبًا ما يسألني أكضاء الأسرة/ الأوصياء كن أدائي في المدرسة/ الجامعة

 %50.9  29 %50.0 1  %53.9 69 %52.7  99 أوافق بشدة

 %28.1  16 %0.0 0  %36.7 47 %34.0  64 أوافق

 %8.8  5 %0.0 0  %3.1 4 %4.8  9 متردد

 %8.8  5 %50.0 1  %3.1 4 %5.3  10 لا أوافق

 %3.5  2 %0.0 0  %3.1 4 %3.2  6 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2  %100 128 %100  188 الإجمالل

 يوجد لد  ممان هادئ أقو: في  بالواجبات المدرسية/ الجامعية 

 %44.6  25 %0.0 0  %45.0 58 %44.7  84 أوافق بشدة

 %32.1  18 %50.0 1  %33.3 43 %33.0  62 أوافق

 %5.4  3 %0.0 0  %4.7 6 %4.8  9 متردد

 %8.9  5 %0.0 0  %11.6 15 %10.6  20 لا أوافق

 %8.9  5 %50.0 1  %5.4 7 %6.9  13 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2  %100 129 %100  188 الإجمالل

 ات/ اللقاءات المفتوحةغالبًا ما يأتي أكضاء الأسرة/ الأوصياء للإجتماك

 %12.5  7 %0.0 0  %20.9 27 %18.1  34 أوافق بشدة

 %8.9  5 %0.0 0  %28.7 37 %22.9  43 أوافق

 %26.8  15 %0.0 0  %9.3 12 %14.4  27 متردد

 %25.0  14 %50.0 1  %20.9 27 %22.3  42 لا أوافق

 %26.8  15 %50.0 1  %20.2 26 %22.3  42 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2  %100 129 %100  188 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 يذه  أكضاء من أسرتي إلل الملية/ الجامعة بعد ترك المدرسة/ الجامعة 

 %50.0  28 %50.0 1 %48.4 61 %48.6  90 أوافق بشدة

 %10.7  6 %0.0 0 %15.1 19 %13.5  25 أوافق

 %10.7  6 %0.0 0 %14.3 18 %13.0  24 متردد

 %19.6  11 %0.0 0 %7.1 9 %11.4  21 لا أوافق

 %8.9  5 %50.0 1 %15.1 19 %13.5  25 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2 %100 126 %100  185 الإجمالل

 أكضاء الأسرة/ الأوصياء أن للمدرسة أهمية مبرى لا يعتقد 

 %7.0  4 %0.0 0 %8.7 11 %8.1  15 أوافق بشدة

 %5.3  3 %0.0 0 %7.9 10 %7.0  13 أوافق

 %3.5  2 %0.0 0 %6.3 8 %5.4  10 متردد

 %10.5  6 %0.0 0 %9.5 12 %9.7  18 لا أوافق

 %73.7  42 %100 2 %67.5 85 %69.9  130 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2 %100 126 %100  186 الإجمالل

 

 الدك: الإيجابي من الزملاء
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 يرى اصدقائي أن العمل بشمل جيد في المدرسة/ الجامعة أمر مه: 

 %32.8  19 %0.0 0 %62.0 80 %52.6  100 ق بشدةأواف

 %37.9  22 %100 2 %27.9 36 %31.6  60 أوافق

 %13.8  8 %0.0 0 %7.8 10 %9.5  18 متردد

 %8.6  5 %0.0 0 %8. 1 %3.2  6 لا أوافق

 %6.9  4 %0.0 0 %1.6 2 %3.2  6 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 يساكدني اصدقائي في العمل المدرسي 

 %15.5  9 %50.0 1 %20.9 27 %19.5  37 أوافق بشدة

 %27.6  16 %0.0 0 %24.8 32 %25.8  49 أوافق

 %13.8  8 %50.0 1 %8.5 11 %10.5  20 متردد

 %19.0  11 %0.0 0 %24.8 32 %22.6  43 لا أوافق

 %24.1  14 %0.0 0 %20.9 27 %21.6  41 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 ينو  معظ: اصدقائي البقاء في المدرسة/ الملية/ الجامعة 

 %50.0  29 %50.0 1 %58.3  74 %55.9  105 أوافق بشدة

 %22.4  13 %50.0 1 %25.2  32 %24.5  46 أوافق

 %12.1  7 %0.0 0 %12.6  16 %12.2  23 متردد

 %10.3  6 %0.0 0 %3.1  4 %5.3  10 لا أوافق

 %5.2  3 %0.0 0 %0.8  1 %2.1  4 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100  127 %100  188 الإجمالل

 مدرسة في أقر  وقت مممن وأن احصل كلل كملأود أن اترك ال 

 %10.5  6 %50.0 1 %8.5  11 %9.5  18 أوافق بشدة

 %5.3  3 %0.0 0 %7.0  9 %6.3  12 أوافق

 %10.5  6 %0.0 0 %4.7  6 %6.3  12 متردد

 %17.5  10 %0.0 0 %10.9  14 %12.7  24 لا أوافق

 %56.1  32 %50.0 1 %69.0  89 %65.1  123 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2 %100  129 %100  189 الإجمالل

 اصدقائي كلل من يبلي بلاءًا حسنًا في المدرسة/ الجامعة يتهم: 

 %7.1  4 %0.0 0 %12.5  16 %10.7  20 أوافق بشدة

 %19.6  11 %0.0 0 %10.9  14 %13.4  25 أوافق

 %7.1  4 %50.0 1 %14.8  19 %12.8  24 متردد

 %28.6  16 %0.0 0 %12.5  16 %17.1  32 أوافقلا 

 %37.5  21 %50.0 1 %49.2  63 %46.0  86 لا أوافق بشدة

 %100  56 %100 2 %100  128 %100  187 الإجمالل

 يشتت اصدقائي انتباهي في المدرسة/ الجامعة 

 %22.8  13 %50.0 1 %19.4  25 %20.6  39 أوافق بشدة

 %21.1  12 %0.0 0 %14.7  19 %16.4  31 أوافق

 %15.8  9 %50.0 1 %13.2  17 %14.3  27 متردد

 %19.3  11 %0.0 0 %21.7  28 %20.6  39 لا أوافق

 %21.1  12 %0.0 0 %31.0  40 %28.0  53 لا أوافق بشدة

 %100  57 %100 2 %100  129 %100  189 الإجمالل
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 تعل: اللغة الانجليزية 
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة موميةمدرسة ح الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 تعلُ: اللغة الانجليزية مه: لمستقبلي 

 %86.2  50 %100 2 %90.7 117 %89.5  170 أوافق بشدة

 %12.1  7 %0.0 0 %7.0 9 %8.4  16 أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %0.0 0 %0.5  1 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.6 2 %1.1  2 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.8 1 %0.5  1 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 تعلُ: الانجليزية يثر  هويتي الشخصية 

 %56.9  33 %50.0 1 %69.8 90 %65.8  125 أوافق بشدة

 %32.8  19 %50.0 1 %16.3 21 %21.6  41 أوافق

 %6.9  4 %0.0 0 %7.0 9 %6.8  13 متردد

 %1.7  1 %0.0 0 %4.7 6 %3.7  7 لا أوافق

 %1.7  1 %0.0 0 %2.3 3 %2.1  4 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 تعلُ: الانجليزية يعزز ممانتي في المجتمع 

 %69.0  40 %100 2 %76.0 98 %73.7  140 أوافق بشدة

 %24.1  14 %0.0 0 %18.6 24 %20.5  39 أوافق

 %6.9  4 %0.0 0 %0.8 1 %2.6  5 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.6 2 %1.1  2 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %3.1 4 %2.1  4 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 لانجليزية سوف يغير/ يؤثر سلبًا كلل الثقافة العربيةوجود كدد مبير للغاية ممن يتعلمون ا 

 %5.2  3 %0.0 0 %7.8 10 %6.8  13 أوافق بشدة

 %10.3  6 %0.0 0 %4.7 6 %6.3  12 أوافق

 %10.3  6 %0.0 0 %14.0 18 %12.6  24 متردد

 %22.4  13 %0.0 0 %22.5 29 %22.6  43 لا أوافق

 %51.7  30 %100 2 %51.2 66 %51.6  98 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل

 وجود كدد مبير من الأشخا  الذين يستخدمون اللغة الانجليزية أمر جيد بالنسبة لمصر 

 %53.4  31 %50.0 1 %75.2 97 %68.4  130 أوافق بشدة

 %22.4  13 %50.0 1 %12.4 16 %15.8  30 أوافق

 %13.8  8 %0.0 0 %5.4 7 %7.9  15 متردد

 %5.2  3 %0.0 0 %6.2 8 %5.8  11 لا أوافق

 %5.2  3 %0.0 0 %0.8 1 %2.1  4 لا أوافق بشدة

 %100  58 %100 2 %100 129 %100  190 الإجمالل
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 مستوى اللغة الانجليزية المطلو  للحصول كلل العمل 
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 %1.7  1 %0.0 0 %3.1 4 %2.6  5 تمهيد  

 %0.0  0 %0.0 0 %8. 1 %5.  1 دون المتوسط 

 %3.3  2 %0.0 0 %6.2 8 %5.2  10 متوسط 

 %16.7  10 %50.0 1 %14.7 19 %15.6  30 فوق المتوسط 

 %78.3  47 %50.0 1 %75.2 97 %76.0  146 متقد:  

 %100  60 %100 2 %100 129 %100  192 الإجمالل
 
 

 بيانات المعلمين
 

 

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 نوع المدرسة 

 %0.0  0 %0.0 0 %100 91 %61.1  91 مدرسة حمومية 

 %0.0  0 %100 4 %0.0 0 %2.7  4 مدرسة خاصة 

 %100  54 %0.0 0 %0.0 0 %36.2  54 مدرسة تجريبية 

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 مدرسة أزهرية 

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 جامعة 

 %100  54 %100 4 %100 91 %100  149 الإجمالل

 

 البيانات الشخصية
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة درسة حموميةم الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 المؤهل التعليمي  

 %53.1  26 %25.0 1 %53.9 48 %52.7  77 ليسانس لغة انجليزية 

 %28.6  14 %75.0 3 %38.2 34 %36.3  53 ليسانس آدا  

 %16.3  8 %0.0 0 %6.7 6 %9.6  14 دبلو: التربية  

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 درجة الماجيستير 

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 درجة الدمتوراة 

 %2.0  1 %0.0 0 %1.1 1 %1.4  2 اخر  

 %100  49 %100 4 %100 89 %100  146 الإجمالل

 سنوات الخبرة

 %1.9  1 %0.0 0 %7.7 7 %5.2  8 سنوات 3 – 1 

 %11.1  6 %25.0 1 %9.9 9 %10.4  16 سنوات 6 – 4 

 %7.4  4 %0.0 0 %6.6 6 %6.5  10 سنوات 9 – 7 

 %79.6  43 %75.0 3 %75.8 69 %77.9  120 + سنوات10 

 %100  54 %100 4 %100 91 %100  154 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  عددال %النسبة  العدد

 اللغة

 %98.0  50 %75.0 3 %78.4 69 %85.0  125 الإنجليزية

 %2.0  1 %25.0 1 %21.6 19 %15.0  22 العربية

 %100  51 %100 4 %100 88 %100  147 الإجمالل

 لمستوى العا: لإجادة اللغة الانجليزية 

 %69.2  36 %100 4 %55.2 48 %61.5  91 جيد جدًا 

 %28.8  15 %0.0 0 %39.1 34 %33.8  50 جيد

 %1.9  1 %0.0 0 %3.4 3 %3.4  5 مناس 

 %0.0  0 %0.0 0 %2.3 2 %1.4  2 متواضع

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0 ضعيف

 %100  52 %100 4 %100 87 %100  148 الإجمالل

 النوع

 %64.2  34 %0.0 0 %39.8 35 %47.0  69 اناث

 %35.8  19 %100 3 %60.2 53 %53.0  80 ذمور

 %100  53 %100 3 %100 88 %100  149 الإجمالل

  

 الالتزا: تجاة التدريس
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 ماأشعر بالارتياح لموني معل 

 %56.3  18 %100 3 %69.7 46 %65.0  67 أوافق بشدة

 %31.3  10 %0.0 0 %30.3 20 %31.1  32 أوافق

 %6.3  2 %0.0 0 %0.0 0 %1.9  2 متردد

 %3.1  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1 لا أوافق

 %3.1  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1 لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100 66 %100  103 الإجمالل

 اكمل باجتهاد في المدرسة/ الجامعة لأقد: دروسًا جيدة 

 %64.7  22 %100 3 %75.4 49 %72.1  75 أوافق بشدة

 %29.4  10 %0.0 0 %24.6 16 %25.0  26 أوافق

 %2.9  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.9  2 متردد

 %2.9  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 65 %100  104 الإجمالل



  

39 

 

 
 
 
 

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 أبذل قصارى جهد  لجعل الدروس ممتعة 

 %70.6  24 %100 3 %83.6 56 %80.2  85 أوافق بشدة

 %20.6  7 %0.0 0 %14.9 10 %16.0  17 أوافق

 %5.9  2 %0.0 0 %1.5 1 %2.8  3 متردد

 %2.9  1 %0.0 0 %0.0 0 %9.  1 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 67 %100  106 الإجمالل

 احضر دومًا إلل المدرسة إلا إذا منت مريضًا 

 %78.8  26 %66.7 2 %82.1 55 %81.0  85 ق بشدةأواف

 %18.2  6 %0.0 0 %16.4 11 %16.2  17 أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5 1 %1.0  1 متردد

 %3.0  1 %33.3 1 %0.0 0 %1.9  2 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 67 %100  105 الإجمالل

 

 هو: الذات المهنيمف
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 إنني أجيد كملي

 %48.5  16 %66.7 2 %54.5 36 %51.9  54 أوافق بشدة

 %42.4  14 %33.3 1 %34.8 23 %38.5  40 أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %7.6 5 %4.8  5 متردد

 %6.1  2 %0.0 0 %3.0 2 %3.8  4 لا أوافق

 %3.0  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 66 %100  104 الإجمالل

 إنني أجيد تطويع اسلو  تدريسي حتل يتماشل مع احتياجات الطلا  

 %36.7  11 %33.3 1 %50.7 34 %46.1  47 أوافق بشدة

 %60.0  18 %66.7 2 %49.3 33 %52.9  54 أوافق

 %3.3  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  30 %100 3 %100 67 %100  102 الإجمالل
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 جريبيةمدرسة ت مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 إذا ما وجد أحد الدارسين لد  صعوبة في شئ ما غالبًا ما استطيع إيجاد وسيلة لمساكدت  كلل الفه: 

 %54.8  17 %33.3 1 %59.7 40 %57.8  59  أوافق بشدة

 %38.7  12 %66.7 2 %38.8 26 %39.2  40  أوافق

 %3.2  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1  متردد

 %3.2  1 %0.0 0 %1.5 1 %2.0  2  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق بشدة

 %100  31 %100 3 %100 67 %100  102 الإجمالل

 إنني أجيد التعامل مع النزاكات التي تجر  ما بين الدارسين في الفصل 

 %33.3  11 %0.0 0 %37.3 25 %35.2  37  أوافق بشدة

 %63.6  21 %100 3 %49.3 33 %54.3  57  أوافق

 %3.0  1 %0.0 0 %11.9 8 %9.5  10  متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5 1 %1.0  1  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 67 %100  105 الإجمالل

 ما: بالدراسين لد أبُد  الاهت 

 %60.6  20 %66.7 2 %65.2 43 %64.1  66  أوافق بشدة

 %39.4  13 %33.3 1 %34.8 23 %35.9  37  أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.0  0  متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 66 %100  103 الإجمالل

 أكرف المادة )المواد( التي اقو: بتدريسها جيدًا 

 %55.9  19 %66.7 2 %71.2 47 %65.7  69  أوافق بشدة

 %38.2  13 %33.3 1 %25.8 17 %30.5  32  أوافق

 %5.9  2 %0.0 0 %3.0 2 %3.8  4  متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  شدةلا أوافق ب

 %100  34 %100 3 %100 66 %100  105 الإجمالل

 أكرف ميفية كمل خطط لدروس جيدة 

 %43.8  14 %66.7 2 %68.2 45 %61.2  63  أوافق بشدة

 %43.8  14 %33.3 1 %31.8 21 %35.0  36  أوافق

 %9.4  3 %0.0 0 %0.0 0 %2.9  3  متردد

 %3.1  1 %0.0 0 %0.0 0 %1.0  1  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0  لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100 66 %100  103 الإجمالل

 
 
 



  

41 

 

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 ع الدارسين لد م علاقات جيدة اتمتع ب 

 %52.9  18 %100 3 %59.7  40 %57.5  61 أوافق بشدة

 %41.2  14 %0.0 0 %37.3  25 %37.7  40 أوافق

 %5.9  2 %0.0 0 %1.5  1 %3.8  4 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5  1 %9.  1 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0  0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100  67 %100  106 الإجمالل

 يعتبر الفصل الدراسي لد  بيئة ايجابية للتعلُ: 

 %29.0  9 %66.7 2 %28.6  18 %29.3  29 أوافق بشدة

 %22.6  7 %33.3 1 %47.6  30 %39.4  39 أوافق

 %25.8  8 %0.0 0 %11.1  7 %16.2  16 متردد

 %12.9  4 %0.0 0 %11.1  7 %11.1  11 لا أوافق

 %9.7  3 %0.0 0 %1.6  1 %4.0  4 بشدة لا أوافق

 %100  31 %100 3 %100  63 %100  99 الإجمالل

 أود أن اترك التدريس في أقر  وقت واحصل كلل وظيفة أخرى 

 %15.2  5 %0.0 0 %19.7  13 %18.3  19 أوافق بشدة

 %24.2  8 %0.0 0 %15.2  10 %17.3  18 أوافق

 %15.2  5 %0.0 0 %16.7  11 %16.3  17 متردد

 %18.2  6 %66.7 2 %12.1  8 %15.4  16 لا أوافق

 %27.3  9 %33.3 1 %36.4  24 %32.7  34 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100  66 %100  104 الإجمالل

 أحيانًا ما اشعر بالملل في المدرسة/ الجامعة 

 %12.1  4 %0.0 0 %9.1  6 %10.6  11 أوافق بشدة

 %18.2  6 %0.0 0 %30.3  20 %25.0  26 أوافق

 %24.2  8 %0.0 0 %19.7  13 %21.2  22 متردد

 %24.2  8 %66.7 2 %18.2  12 %21.2  22 لا أوافق

 %21.2  7 %33.3 1 %22.7  15 %22.1  23 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100  66 %100  104 الإجمالل

 من المه: ليّ أن أمون معلما جيدًا 

 %68.8  22 %66.7 2 %79.1  53 %76.0  79 أوافق بشدة

 %21.9  7 %33.3 1 %20.9  14 %21.2  22 أوافق

 %9.4  3 %0.0 0 %0.0  0 %2.9  3 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0  0 %0.  0 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0  0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100  67 %100  104 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 لن يمون لمدى إجادتي ممعل: تأثيرًا مبيرًا كلل حياة الدارسين لد  

 %9.1  3 %0.0 0  %14.9 10 %12.4  13 أوافق بشدة

 %12.1  4 %0.0 0  %16.4 11 %15.2  16 أوافق

 %6.1  2 %0.0 0  %6.0 4 %5.7  6 متردد

 %27.3  9 %0.0 0  %22.4 15 %22.9  24 لا أوافق

 %45.5  15 %100 3  %40.3 27 %43.8  46 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3  %100 67 %100  105 الإجمالل

 

  يندك: المعلم
  

 

 ة تجريبيةمدرس مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 احصل كلل المدح من مدير المدرسة كندما أبلي بلاءًا حسنًا 

 %48.5  16 %66.7 2 %49.2 32 %50.5  52 أوافق بشدة

 %48.5  16 %0.0 0 %33.8 22 %36.9  38 أوافق

 %3.0  1 %33.3 1 %6.2 4 %5.8  6 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %6.2 4 %3.9  4 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %4.6 3 %2.9  3 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 65 %100  103 الإجمالل

 غالبًا ما يسألني مدير المدرسة كن حال تدريسي 

 %42.4  14 %66.7 2 %42.4 28 %43.3  45 أوافق بشدة

 %42.4  14 %0.0 0 %43.9 29 %42.3  44 أوافق

 %15.2  5 %33.3 1 %4.5 3 %8.7  9 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %3.0 2 %1.9  2 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %6.1 4 %3.8  4 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 66 %100  104 الإجمالل

 يبد  زملائي اهتمامًا بأفمار  

 %26.7  8 %0.0 0 %31.3 20 %28.3  28 أوافق بشدة

 %43.3  13 %100 3 %42.2 27 %44.4  44 أوافق

 %20.0  6 %0.0 0 %9.4 6 %13.1  13 متردد

 %10.0  3 %0.0 0 %7.8 5 %8.1  8 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %9.4 6 %6.1  6 لا أوافق بشدة

 %100  30 %100 3 %100 64 %100  99 الإجمالل
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 رسة تجريبيةمد مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 غالبًا ما نساكد أنا وزملائي بعضنا البعض ونتشارك في الأفمار المتعلقة بالتدريس 

 %32.3  10 %0.0 0 %53.0  35 %46.0  46 أوافق بشدة

 %54.8  17 %100 1 %31.8  21 %40.0  40 أوافق

 %9.7  3 %0.0 0 %7.6  5 %8.0  8 متردد

 %3.2  1 %0.0 0 %1.5  1 %2.0  2 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %6.1  4 %4.0  4 لا أوافق بشدة

 %100  31 %100 1 %100  66 %100  100 الإجمالل

 أرى اجتماكات العاملين بالمدرسة مفيدة 

 %56.3  18 %0.0 0 %44.6  29 %48.0  49 أوافق بشدة

 %31.3  10 %100 3 %36.9  24 %36.3  37 أوافق

 %9.4  3 %0.0 0 %3.1  2 %4.9  5 متردد

 %3.1  1 %0.0 0 %6.2  4 %4.9  5 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %9.2  6 %5.9  6 لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100  65 %100  102 الإجمالل

 يوفر مفتشو المدرسة الدك: 

 %34.4  11 %66.7 2 %49.2  32 %45.1  46 أوافق بشدة

 %53.1  17 %0.0 0 %44.6  29 %45.1  46 أوافق

 %9.4  3 %0.0 0 %1.5  1 %4.9  5 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5  1 %1.0  1 لا أوافق

 %3.1  1 %33.3 1 %3.1  2 %3.9  4 لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100  65 %100  102 الإجمالل

 لمدرسة بإكطائي افمارًا جيدة تساكدني في التدريس بشمل أفضليقو: مفتشو ا 

 %36.4  12 %66.7 2 %51.5  34 %47.1  49 أوافق بشدة

 %45.5  15 %0.0 0 %37.9  25 %39.4  41 أوافق

 %9.1  3 %0.0 0 %6.1  4 %6.7  7 متردد

 %9.1  3 %0.0 0 %0.0  0 %2.9  3 لا أوافق

 %0.0  0 %33.3 1 %4.5  3 %3.8  4 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100  66 %100  104 الإجمالل

 يوجد لد  وقت ماف لإكداد الدروس الخاصة بي 

 %24.2  8 %0.0 0 %41.5  27 %35.0  36 أوافق بشدة

 %24.2  8 %66.7 2 %36.9  24 %33.0  34 أوافق

 %9.1  3 %0.0 0 %10.8  7 %9.7  10 متردد

 %30.3  10 %0.0 0 %6.2  4 %14.6  15 لا أوافق

 %12.1  4 %33.3 1 %4.6  3 %7.8  8 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100  65 %100  103 الإجمالل
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 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 (CPD)الوصول إلل التطوير المهني المستمر  تتوفر لد  فرصة 

 %24.2  8 %50.0 1 %28.4 19 %28.8  30 أوافق بشدة

 %36.4  12 %50.0 1 %38.8 26 %37.5  39 أوافق

 %12.1  4 %0.0 0 %13.4 9 %12.5  13 متردد

 %18.2  6 %0.0 0 %7.5 5 %10.6  11 لا أوافق

 %9.1  3 %0.0 0 %11.9 8 %10.6  11 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 2 %100 67 %100  104 الإجمالل

 يعتقد زملائي في أهمية أن تمون معل: جيدًا 

 %52.9  18 %66.7 2 %60.6 40 %58.1  61 أوافق بشدة

 %32.4  11 %0.0 0 %22.7 15 %25.7  27 أوافق

 %5.9  2 %0.0 0 %9.1 6 %7.6  8 متردد

 %8.8  3 %33.3 1 %4.5 3 %6.7  7 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %3.0 2 %1.9  2 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 66 %100  105 الإجمالل

 يود معظ: زملائي الاستمرار في مهنة التدريس 

 %12.5  4 %0.0 0 %23.9 16 %19.2  20 أوافق بشدة

 %21.9  7 %0.0 0 %20.9 14 %20.2  21 أوافق

 %25.0  8 %66.7 2 %25.4 17 %27.9  29 متردد

 %37.5  12 %33.3 1 %20.9 14 %26.0  27 لا أوافق

 %3.1  1 %0.0 0 %9.0 6 %6.7  7 لا أوافق بشدة

 %100  32 %100 3 %100 67 %100  104 الإجمالل

 لا يرى اصدقائي أهمية مبرى في أن تمون معل: جيد 

 %18.2  6 %33.3 1 %19.7 13 %20.2  21 أوافق بشدة

 %24.2  8 %0.0 0 %13.6 9 %16.3  17 قأواف

 %15.2  5 %0.0 0 %15.2 10 %14.4  15 متردد

 %36.4  12 %66.7 2 %22.7 15 %27.9  29 لا أوافق

 %6.1  2 %0.0 0 %28.8 19 %21.2  22 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 66 %100  104 الإجمالل
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 الموارد
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد 

 المت  الدراسية التي استخدمها جيدة 

 %23.5  8 %0.0 0 %16.7 11  %19.0  20  أوافق بشدة

 %55.9  19 %66.7 2 %40.9 27  %45.7  48  أوافق

 %2.9  1 %0.0 0 %13.6 9  %9.5  10  متردد

 %14.7  5 %33.3 1 %21.2 14  %20.0  21  لا أوافق

 %2.9  1 %0.0 0 %7.6 5  %5.7  6  لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 66  %100  105 الإجمالل

 مخطط المنهج الدراسي الذ  يج  أن أدرس من  جيد 

 %24.2  8 %0.0 0 %23.9 16  %22.9  24  أوافق بشدة

 %48.5  16 %66.7 2 %49.3 33  %49.5  52  افقأو

 %12.1  4 %0.0 0 %9.0 6  %9.5  10  متردد

 %15.2  5 %33.3 1 %14.9 10  %16.2  17  لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %3.0 2  %1.9  2  لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 67  %100  105 الإجمالل

 موارد إضافية للتعزيز من مستوى الدروس الخاصة بي تتوفر لد  فرصة جيدة للوصول إلل 

 %35.3  12 %66.7 2 %39.4 26  %38.5  40  أوافق بشدة

 %32.4  11 %0.0 0 %30.3 20  %30.8  32  أوافق

 %17.6  6 %0.0 0 %13.6 9  %14.4  15  متردد

 %11.8  4 %33.3 1 %10.6 7  %11.5  12  لا أوافق

 %2.9  1 %0.0 0 %6.1 4  %4.8  5  لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 66  %100  104 الإجمالل

 اكرف ميفية الخروج بمواد خاصة بي إذا ما احتجت لذلك 

 %27.3  9 %66.7 2 %41.5 27  %36.9  38  أوافق بشدة

 %57.6  19 %0.0 0 %43.1 28  %45.6  47  أوافق

 %3.0  1 %0.0 0 %9.2 6  %6.8  7  متردد

 %9.1  3 %33.3 1 %3.1 2  %7.8  8  لا أوافق

 %3.0  1 %0.0 0 %3.1 2  %2.9  3  لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 65  %100  103 الإجمالل

 يوجد لد  ما يمفي من المواد الجيدة لتقدي: دروسًا ممتعة 

 %26.5  9 %66.7 2 %41.5 27  %36.5  38  أوافق بشدة

 %52.9  18 %0.0 0 %32.3 21  %38.5  40  أوافق

 %8.8  3 %0.0 0 %7.7 5  %7.7  8  متردد

 %8.8  3 %33.3 1 %9.2 6  %9.6  10  لا أوافق

 %2.9  1 %0.0 0 %9.2 6  %7.7  8  لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 65  %100  104 الإجمالل
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 التقيي: 
  

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 اكرف ميفية اجراء كمليات تقيي: للدارسين لد  

 %52.9  18 %66.7 2 %63.6 42  %60.0  63 أوافق بشدة

 %44.1  15 %33.3 1 %30.3 20  %34.3  36 أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %4.5 3  %3.8  4 متردد

 %2.9  1 %0.0 0 %1.5 1  %1.9  2  أوافقلا

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0  %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 66  %100  105 الإجمالل

 تخرج كمليات التقيي: للدراسين الخاصة بوزارة التربية والتعلي: بنتائج مفيدة 

 %26.5  9 %0.0 0 %34.3 23  %30.2  32 أوافق بشدة

 %41.2  14 %66.7 2 %32.8 22  %36.8  39 فقأوا

 %11.8  4 %0.0 0 %19.4 13  %17.0  18 متردد

 %17.6  6 %0.0 0 %9.0 6  %11.3  12 لا أوافق

 %2.9  1 %33.3 1 %4.5 3  %4.7  5 لا أوافق بشدة

 %100  34 %100 3 %100 67  %100  106 الإجمالل

 لد اكرف ميفية متابة التقيي: للدارسين  

 %33.3  11 %0.0 0 %57.6 38  %47.1  49 أوافق بشدة

 %54.5  18 %66.7 2 %31.8 21  %40.4  42 أوافق

 %6.1  2 %0.0 0 %7.6 5  %7.7  8 متردد

 %6.1  2 %0.0 0 %1.5 1  %2.9  3 لا أوافق

 %0.0  0 %33.3 1 %1.5 1  %1.9  2 لا أوافق بشدة

 %100  33 %100 3 %100 66  %100  104 الإجمالل
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 تدريس اللغة الانجليزية وتعلمها

 

 

 مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حمومية الإجمالل

 %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد %النسبة  العدد

 وجود كدد مبير من الأشخا  الذين يستخدمون اللغة الانجليزية أمر جيد بالنسبة لمصر 

 %76.3  29 %100 3 %85.3 58 %82.5  94 وافق بشدةأ

 %23.7  9 %0.0 0 %8.8 6 %13.2  15 أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %4.4 3 %3.5  4 متردد

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5 1 %9.  1 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %0.0 0 %0.  0 لا أوافق بشدة

 %100  38 %100 3 %100 68 %100  114 الإجمالل

 س الانجليزية يثر  هويتي الشخصيةتدري 

 %52.6  20 %100 3 %67.2 45 %62.8  71 أوافق بشدة

 %34.2  13 %0.0 0 %25.4 17 %27.4  31 أوافق

 %5.3  2 %0.0 0 %1.5 1 %2.7  3 متردد

 %7.9  3 %0.0 0 %3.0 2 %5.3  6 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %3.0 2 %1.8  2 لا أوافق بشدة

 %100  38 %100 3 %100 67 %100  113 الإجمالل

 تدريس الانجليزية يعزز من ممانتي في المجتمع 

 %65.8  25 %66.7 2 %75.0 51 %71.9  82 أوافق بشدة

 %28.9  11 %0.0 0 %16.2 11 %20.2  23 أوافق

 %0.0  0 %33.3 1 %2.9 2 %2.6  3 متردد

 %5.3  2 %0.0 0 %4.4 3 %4.4  5 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %1.5 1 %9.  1 ق بشدةلا أواف

 %100  38 %100 3 %100 68 %100  114 الإجمالل

 وجود كدد مبير للغاية ممن يتعلمون الانجليزية سوف يغير/ يؤثر سلبًا كلل الثقافة العربية 

 %10.5  4 %0.0 0 %19.4 13 %15.0  17 أوافق بشدة

 %15.8  6 %0.0 0 %14.9 10 %15.0  17 أوافق

 %2.6  1 %0.0 0 %7.5 5 %6.2  7 متردد

 %44.7  17 %66.7 2 %13.4 9 %24.8  28 لا أوافق

 %26.3  10 %33.3 1 %44.8 30 %38.9  44 لا أوافق بشدة

 %100  38 %100 3 %100 67 %100  113 الإجمالل

 اكرف ميفية استخدا: اللغة التواصلية في تدريسي بالفصل 

 %44.7  17 %100 3 %52.9 36 %52.6  60 أوافق بشدة

 %47.4  18 %0.0 0 %35.3 24 %37.7  43 أوافق

 %5.3  2 %0.0 0 %2.9 2 %3.5  4 متردد

 %2.6  1 %0.0 0 %4.4 3 %3.5  4 لا أوافق

 %0.0  0 %0.0 0 %4.4 3 %2.6  3 لا أوافق بشدة

 %100  38 %100 3 %100 68 %100  114 الإجمالل
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 أ أدوات استطلاع الر
 الاستبيان الخا  باستطلاع رأ  المعلمين

 

 التفاصيل الشخصية
 

 أقو: بالتدريس في

 معاهد جامعة الأزهر مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حكومية

 

 المؤهل 
 

 أكلل مؤهل

 درجة الدكتوراة درجة الماجيستير دبلوم التربية ليسانس رداب ليسانس لغة انجليزية

 

 ك التدريسية؟ما هو كدد سنوات خبرت
 

 + سنوات10 سنوات 9 – 7 سنوات 6 – 4 سنوات 3 – 1

 

 ما هي المادة التي تقو: بتدريسها؟
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 ما هي الفئة )الفئات( العمرية التي تقو: بتدريسها؟
 

 التعلي: الجامعي/ العالي الثانوية كدادية الإ بتدائيةالإ

 

 ك؟ما هي اللغة الرئيسية المستخدمة في تدريس مادت
 

 اختار الإجابة التي تنطب   ليك

 اللغة العربية نجليزيةاللغة الإ

 

 المستوى العا: لإجادة اللغة الانجليزية ...
 

 اختار الإجابة التي تعتقد بأنها تصاك  ل  النحو الأفضل
 = ضعيف(5= متواض   4= مناسب  3= جيد  2= جيد جدًا   1)
 

1 2 3 4 5 

 

 ذمر أنثل النوع الاجتماكي:
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 لعبارات التاليةأما: ا 5 -1ضع درجة من 
 

 ق أواف  بشدة( -5ق أواف    -4متردد   -3أواف    -2أواف  بشدة   -1)
 الدرجة لتزا: تجاه التدريسالإ
  . أشعر باقرتيا  لكوني معلما1

  . ا مل باجتهاد في المدرسة/ الجامعة لأتدم دروسًا جيدة2

  ممتعة. أبذل تصار  جهدا لجعل الدروس 3

  . احضر دومًا إل  المدرسة إق إذا كنت مريضًا4
  

 الدرجة مفهو: الذات المهني
  . إنني أجيد  ملي1

  . إنني أجيد تطوي  اسلوب تدريسي حت  يتماش  م  احتياجات الطلاب2

  الاهم. إذا ما وجد أحد الدارسين لدا صعوبة في شئ ما االبًا ما استطي  إيجاد وسيلة لمسا دته  ل  3

  . إنني أجيد التعامل م  النزا ات التي تجرا ما بين الدارسين في الاصل4

  . أبُدا اقهتمام بالدراسين لدا5

  . أ رف المادة )المواد( التي اتوم بتدريسها جيدًا6

  . أ رف كياية  مل خطط لدروس جيدة7

  م  الدارسين لدا علاتات جيدة . اتمت  ب8

  دراسي لدا بي ة ايجابية للتعلمُ . يعتبر الاصل ال9

  . أود أن اترك التدريس في أترب وتت واحصل  ل  وظياة أخر 10

  . أحيانًا ما اشعر بالملل في المدرسة/ الجامعة11

  . من المهم ليّ أن أكون معلما جيدًا12

  . لن يكون لمد  إجادتي كمعلم تأثيرًا كبيرًا  ل  حياة الدارسين لدا13
 

 الدرجة ينلمعلمدك: ا
  . احصل  ل  المد  من مدير المدرسة  ندما أبلي بلاءًا حسنًا 1

  . االبًا ما يسألني مدير المدرسة  ن حال تدريسي2

  . يبدا زملا ي اهتمامًا بأفكارا3

  . االبًا ما نسا د أنا وزملا ي بعضنا البعض ونتشارك في الأفكار المتعلقة بالتدريس4

  ت العاملين بالمدرسة مايدة. أر  اجتما ا5

  . يوفر ماتشو المدرسة الد م6

  . يقوم ماتشو المدرسة ب  طا ي افكارًا جيدة تسا دني في التدريس بشكل أفضل 7

  . يوجد لدا وتت كاف لإ داد الدروس الخاصة بي8

  (CPD). تتوفر لدا فرصة الوصول إل  التطوير المهني المستمر 9

  في أهمية أن تكون معلم جيدًا . يعتقد زملا ي 10

  . يود معظم زملا ي اقستمرار في مهنة التدريس11

  . ق ير  اصدتا ي أهمية كبر  في أن تكون معلم جيد 12

 
 الدرجة الموارد

  . الكتب الدراسية التي استخدمها جيدة1

  . مخطط المنها الدراسي الذا يجب أن أدرس منه جيد2

  جيدة للوصول إل  موارد إضافية للتعزيز من مستو  الدروس الخاصة بي. تتوفر لدا فرصة 3

  . ا رف كياية الخروا بمواد خاصة بي إذا ما احتجت لذلك4

  . يوجد لدا ما يكاي من المواد الجيدة لتقديم دروسًا ممتعة5
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 الدرجة التقيي:

  . ا رف كياية اجراء  مليات تقييم للدارسين لدا1

  ليات التقييم للدراسين الخاصة بوزارة التربية والتعليم بنتا ا مايدة. تخرا  م2

  . ا رف كياية كتابة التقييم للدارسين لدا3

 
 الدرجة تدريس اللغة الانجليزية وتعلمها

  . وجود  دد كبير من الأشخاص الذين يستخدمون اللغة اقنجليزية أمر جيد بالنسبة لمصر1

  را هويتي الشخصية. تدريس اقنجليزية يث2

  . تدريس اقنجليزية يعزز من مكانتي في المجتم 3

  . وجود  دد كبير للغاية ممن يتعلمون اقنجليزية سوف يغير/ يؤثر سلبًا  ل  الثقافة العربية4

  . ا رف كياية استخدام اللغة التواصلية في تدريسي بالاصل5

 

 ميف يستطيع المجلس الثقافي البريطاني دكمك؟
 اختار كل الا ات التي تعتقد أنها ستكون مايدة لك

 تصميم المنها الدراسي اقمتحاناتنظم  تدريب المعلمين

 تصميم المواد التدريس باستخدام التكنولوجيا منهجيات تحسين اللغة
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 الاستبيان الخا  باستطلاع رأ  الطلا 
 

 
 التفاصيل الشخصية

 
 اختار الإجابة التي تنطب   ليك

 : بالتعلُ: فيأقو

 معاهد جامعة الأزهر مدرسة تجريبية مدرسة خاصة مدرسة حكومية

 

 م: كدد السنوات التي استغرقتها في دراسة اللغة الانجليزية؟ 
 اختار الإجابة التي تنطب   ليك

 + سنوات10 سنوات 9 – 7 سنوات 6 – 4 سنوات 3 – 1
 

 المستوى العا: لإجادة اللغة الانجليزية...
 الإجابة التي تعتقد بأنها تصاك  ل  النحو الأفضل اختار

 = ضعيف(5= متواض   4= مناسب  3= جيد  2= جيد جدًا   1)

1 2 3 4 5 
 

 )التدرج من الدرجة الأولل وحتل الأخيرة( للمهارات اللغوية التالية بالاكتماد كلل اكتقادك لمدى إجادتك لها 5 -1ضع درجة من 

 الترجمة ستما اق القراءة الكتابة التحدث

 
 ذمر أنثل النوع الاجتماكي:

 

 للعبارات التالية 5 -1ضع درجة من 
 ق أواف  بشدة( -5ق أواف    -4متردد   -3أواف    -2أواف  بشدة   -1)

 الدرجة الالتزا: تجاه التعلي:
  . إنهاء الدراسة المدرسية/ الجامعية مهم لتحقي  خياراتي المستقبلية1

  ف  المدرسة/الجامعة استطي  ان انج  ف  حياتي  . إذا اجتهدت2

  . العمل بشكل جيد في المدرسة/ الجامعة مهم لي3

  . أحضر دا مًا إل  المدرسة/ الجامعة إق إذا كنت مريضًا4

  . ا مل باجتهاد في المدرسة/ الجامعة5

  . مد  إجادتي في المدرسة/ الجامعة لن يؤثر كثيرًا  ل  حياتي6

  مالم افهم شئ ما االبًا ما استطي  إيجاد الحل لذلك  . إذا7

  . إنني أجيد حل المشكلات8

  . أ رف كيف أصير دارس جيد9

  . االبًا ما أشعر بالممل في الاصل10

  . اتمت  بمستو  جيد في معظم المواد الدراسية بالمدرسة/ الجامعة11

  . أجيد العمل م  اوخرين12

  لمقبول أق أ رف ما الذا اريد فعله في مستقبلي. ا تقد أنه من ا13
   

 الدرجة دك: المعل:
  . يبذل المعلمون ما في وسعهم لجعل الدروس ممتعة1

  . احصل  ل  المد  من المعلمين  ندما أبلي بلاءًا حسنًا2

  . يبدا المعلمون اهتمامهم بي3

  ه. استطي  العمل م  المعلم لتحديد ما الذا أريد تعلم4ُ

  . استطي  العمل م  المعلم لتحديد الأسلوب الذا أريد الدراسة به5
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 الدرجة الدك: المنزلي من أجل التعلُ:
  . يسا دني أ ضاء الأسرة/ الأوصياء في الواجبات المنزلية/ الدراسة 1

  . يكاف ني أ ضاء الأسرة/ الأوصياء إذا ما أبليت بلاءًا حسنًا في المدرسة/ الجامعة2

  . االبًا ما يسألني أ ضاء الأسرة/ الأوصياء  ن أدا ي في المدرسة/ الجامعة3

  . يوجد لدا مكان هاد  أتوم فيه بالواجبات المدرسية/ الجامعية4

  . االبًا ما يأتي أ ضاء الأسرة/ الأوصياء للإجتما ات/ اللقاءات الماتوحة5

  ترك المدرسة/ الجامعة. يذهب أ ضاء من أسرتي إل  الكلية/ الجامعة بعد 6

  . ق يعتقد أ ضاء الأسرة/ الأوصياء أن للمدرسة أهمية كبر 7

 
 الدرجة الدك: الايجابي من الزملاء

  . ير  اصدتا ي أن العمل بشكل جيد في المدرسة/ الجامعة أمر مهم 1

  . يسا دني اصدتا ي في العمل المدرسي2

  ة/ الكلية/ الجامعة. ينوا معظم اصدتا ي البقاء في المدرس3

  . أود أن اترك المدرسة في أترب وتت ممكن وأن احصل  ل   مل4

  . يضحك اصدتا ي  ل  من يبلي بلاءًا حسنًا في المدرسة/ الجامعة5

  . يشتت اصدتا ي انتباهي في المدرسة/ الجامعة6
 

 الدرجة تعلُ: اللغة الانجليزية
  بلي . تعلمُ اللغة اقنجليزية مهم لمستق1

  . تعلمُ اقنجليزية يثرا هويتي الشخصية2

  . تعلمُ اقنجليزية يعزز مكانتي في المجتم 3

  . وجود  دد كبير للغاية ممن يتعلمون اقنجليزية سوف يغير/ يؤثر سلبًا  ل  الثقافة العربية4

  بة لمصر. وجود  دد كبير من الأشخاص الذين يستخدمون اللغة اقنجليزية أمر جيد بالنس5
 

 ما هو مستوى اللغة الانجليزية الذ  ترى حاجتك إلي  حتل تحصل كلل وظيفة جيدة؟
 اختار الإجابة التي تر  أنها تصاك  ل  النحو الأفضل 

 متقدم فو  المتوسط متوسط دون المتوسط تمهيدا

 

 ية لديك؟ميف يستطيع المجلس الثقافي البريطاني دكمك في التطوير من مستوى اللغة الانجليز
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